

ÉRKEZETT:	2018. 05. 11.	
IKT.SZ.:	17-2/2018	IRATTÁRI TETELSZÁM: Ul. 56 N. X
ÜGYINTÉZŐ NEVE:	Buzogány Béla	



*Mátészalkai  
Szentpétery Zsigmond  
Kulturális Központ és Színház*

**A MÁTÉSZALKAI KULTURÁLIS  
NONPROFIT KFT.  
SZAKMAI ÉS PÉNZÜGYI  
BESZÁMOLÓJA**

**2017**

Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft.  
4700 Mátészalka, Kölcsey u. 2.  
Adószám: 24651648-2-15  
Cégjegyzékszám: 15-09-080953  
Bankszámlaszám: 11744041-20028673

**Készítette: Buzogány Béla igazgató**

# SZAKMAI FELADATOK ELLÁTÁSA

## VÁROSI RENDEZVÉNYEK

2017-ben a városi nagyrendezvények tekintetében társaságunk, a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. továbbra is fő szervezőként működött.

### **Magyar Kultúra Hete**

A Magyar Kultúra Napját 1989. óta ünnepeljük meg január 22-én, annak emlékére, hogy Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon öntötte végleges formába a Himnuszt. Így a Magyar Kultúra Napja egyben Himnuszunk születésnapja. Az évfordulóval kapcsolatos megemlékezések alkalmat teremtenek arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk hagyományainknak, gyökereinknek, szellemi értékeinknek. Szép hagyomány városunkban, hogy értékes programokkal tisztelgünk a jeles ünnep előtt. 2017-ben olyan sok szép eseményt sikerült egy csokorba gyűjtenünk, hogy nem csupán a Kultúra Napját, hanem egyenesen a Magyar Kultúra Hetét ünnepeltük.

Január 20-án a Bíró Lajos alkotta **Kölcsey-szobor koszorúzásával** kezdődött az ünnepsorozat, ahol Dr. Hanusi Péter, Mátészalka Város polgármestere mondott ünnepi köszöntőt, műsorával pedig a Talán Teátrum működött közre.

Ugyanezen nap estéjén **Magyar Szellemi Kávéházba** vártuk a kedves vendégeket. A program ötlete a Kultúra Napjának tiszteletére született 2015-ben. Olyan társasági fórumnak szántuk, ahol a résztvevők kellemes, kávéházi hangulatban találkozhatnak, beszélgethetnek, és nívós programokat látva, hallgatva, szórakozhatnak. Az est fellépői Mátészalka nagyszerű művészei, művészeti csoportjai, valamint meghívott vendégek voltak: a Bereczky Jazz Band, a Szatmárnémeti Északi Színház Harag György Társulata és a Talán Teátrum művészei. Az est díszvendége Fehér Tibor, a Nemzeti Színház színművésze, valamint Fekete Pál, a Madách Színház és az Operettszínház énekművésze volt. Az est keretében adtuk át a Szentpétery-díjakat is. A kitüntetést társaságunk 2015-ben alapította, s évente adományozza olyan személyeknek, társaságoknak, egyesületeknek, csoportoknak, akik az adott esztendőben jelentősen hozzájárultak a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház tevékenységének sikerességéhez. Az elismerésben 2017-ben Megyer Márta, szobrászművész, Dr. Hanusi Péter, Mátészalka Város polgármestere, Képes Gábor úr, Becsei Miklós és Becseiné Kató Anikó, városunk lelkeszei részesültek.

A mátészalkai Zenebarátok Kórusa 2014-ben szervezte meg először **Kórustalálkozóját**, ami 2016-tól a városi rendezvénysorozat szövetébe ágyazódott be. A 2017. január 21-én megtartott program a magyar kórusmuzsikát hivatott népszerűsíteni és ápolni. A találkozón 7 énekar, mégpedig az Ádám Jenő Pedagóguskórus (Mátészalka), az Erkel Ferenc Városi Vegyeskar (Fehérgyarmat), a Liszt Ferenc Vegyeskar (Vásárosnamény), a Páter Szabó Dömjén Vegyeskar (Kaplony), a Tinódi Vegyeskar (Nyírbátor), a Vásárosnaményi Férfikar (Vásárosnamény), valamint a házigazda Zenebarátok Kórusa (Mátészalka) mutatkozott be műsorával.

Január 22-én három programmal kedveskedtünk az érdeklődőknek a Kulturális Központban. Elsőként városunk nagyra becsült költője, **Losonczy Léna *Látó tudattal***című kötetének bemutatójára vártuk a tisztelt nagyját. A kellemes hangulatú délutánon Kaptorné Bíró Beáta beszélgetett a költővel. Ezt követően ünnepélyes keretek között adta át Pénzes Ottó, a Mátészalkai Művészetbarát Egyesület elnöke **Szabó Menyhért *Alapító igazgató***című könyvét a szerzőnek, a fennállásának 70. évfordulóját ünneplő Esze Tamás Gimnázium igazgatójának, Lukács Bertalannak, valamint Kisgyörgy János családjának. Szabó Menyhért – városunk Pro Urbe díjas polgára, a vasút-, és a helytörténet kutatás jeles alakja – ezúttal Kisgyörgy Jánosról írt. Az Esze Tamás Gimnázium alapító igazgatója valóban megérdemli, hogy személyét megismerje, emlékét pedig megőrizze az iskola és az egész város. A Művészetbarát Egyesület kiadványaként megjelenő könyvet a Száz Család Mozgalom és a Kölcsey Ferenc Alapítvány közös erőfeszítése segítette napvilágra. Ezen a szép vasárnapon tartotta a **Szcéna Színházi Műhely kiskoncertjét**. A SZCÉNA 2011 decemberében kezdte el működését a Kulturális Központban, ahová folyamatosan várjuk a gyerekek és fiatalok jelentkezését. Beszédtechnikát, színészmesterséget, művészi beszédet tanulnak a résztvevők és egyéni foglalkozások keretében, amiket Kiss Ági karvezető irányít, énekórán vesznek részt. A koncert keretében mutatkozott be és adott számot tudásáról tíz növendék, kellemes perceket szerezve hallgatóságuknak.

A Kaláka Együttes a kőbányai evangélikus templom alagsori termében 1991-ben mutatta be *Pál apostol* című hangversenyét Halmos Bélával. Azóta több százszor játszották, legtöbbször templomokban, de előadták színháztermekben, művelődési házakban, ifjúsági táborokban is. Eljutottak vele a határon túl élő magyarokhoz is Romániába, Szlovákiába, Ausztriába, Ukrajnába és az egykori Jugoszláviába is. Pál, aki Jézus kereszthalála után néhány évvel lett keresztényüldözöből kereszténnyé és apostollá, az 1. század legeredményesebb térítője volt. Élete utolsó 16 esztendejéből 13 levele ismert. Sumonyi Zoltán a páli levelekből tizenkét verset írt, a zenét Gryllus Dániel szerezte. A hangzás jelentősen bővült, amikor 2008-ban Ferenczi György és a Rackajam muzsikusi bekapcsolódtak a műsorba, majd Halmos Béla halála után Szirtes Edina Mókus vált a csapat részévé. Január 23-án ez a formáció mutatta be *Pál Apostol – Dalok Pál levelei szerint* című előadását a Szalkai László Teremben.

Az eseménysorozat zárásaként, január 24-én a budapesti **Turay Ida Színház** látogatott el Mátészalkára, s adta elő Hunyady Sándor – Topolcsányi Laura: *A vöröslámpás ház* című előadását.

## **Nemzeti ünnepek**

**Nemzeti ünnepeink** alkalmából 2017-ben is igyekezett a városvezetés teret és lehetőséget adni arra, hogy Mátészalka iskolái, művészei és művészeti csoportjai színvonalas műsoraikkal vegyék ki részüket a megemlékezésekben, de természetesen vendégművészek is közreműködtek a programokon.

**2017. március 15-én**, az 1848-as forradalom és szabadságharc 169. évfordulóját ünnepeltük a Kálvin téren. Dr. Hanusi Péter, Mátészalka Város polgármestere köszöntőjét követően Oláh András, a Mátészalkai Vörösmarty Kör elnöke, önkormányzati képviselő tartotta meg ünnepi

beszédét, s osztotta meg gondolatait az emlékezőkkel. Az est folyamán elhangzott Tóth Péter diákszónok beszéde is, aki a Kulturális Központ által meghirdetett *Légy Te korunk Petőfije!* elnevezésű szónokverseny 2017-es győztese volt. Az ünnepi műsort az Ádám Jenő Pedagóguskórus, a Szatmár Művészeti Iskola tánctagozatának növendékei, valamint az Esze Tamás Gimnázium diákjai adták, majd sor került került Dorgay Károly, 1848-as honvédszázados, Kézy László nemzetőr őrnagy és a szabadságharc ötven ismert mátészalkai közvitézének tiszteletére készült emlékművek koszorúzására.

**Az államalapító Szent István királyunk és az új kenyér tiszteletére rendezett ünnepélyt augusztus 20-án tartottuk.** A Szatmári Múzeumba tervezett rendezvényt végül a kedvezőtlen időjárás miatt a Kossuth téri református templomban tartottuk meg. Ezen alkalmon került sor a Képviselő-testület által odaítélt városi kitüntetések átadására. A város egészségügyi ellátása érdekében végzett kiemelkedő munkájának elismeréséül Dr. Bajnay Benő járási tiszti főorvos és Kujbus Tamásné ápoló vehette át a „*Mátészalka Város Egészségügyéért*” kitüntető címet, míg Potosné Dr. Kovács Zsuzsanna, aljegyző, jegyzői irodavezető „*Mátészalka Közigazgatásáért*” kitüntetésben részesült. Mátészalka érdekében végzett kiemelkedő tevékenysége elismeréseként a testület „*PRO URBE*” kitüntetést adományozott Dr. Bereczky Kálmán, belgyógyász főorvos és a Rotary Klub Mátészalkarészére, Bíró Miklós pedig „*Mátészalka Díszpolgára*” elismerő cím viselőjévé vált ezen a szép ünnepen. Az új kenyeret Becsei Miklós, a Kossuth téri Református Egyházközség lelkipásztora áldotta meg, s egy gyermek ezen az estén részesült a keresztség szentségében. A 2016-os Szent István ünnepen történelmet írtunk itt, Mátészalkán, hiszen zömmel helyi erővel – és természetesen tehetséges meghívott művészekkel –, sikerült színpadra állítanunk Buzogány Béla rendezésében az István a király rockoperát élő zenekarral, 40 fős kórossal és 14 fős szereplőgárdával. Az este záró akkordjaként az előadás 5 művésze, Kertes Fruzsina, Kiss Ági, Buzogány Márta, Baksa András és Cselepák Balázs énekelt mintegy 20 percet a sikeres műből.

2017. október 22-én, az **1956-os forradalom és szabadságharc** 61. évfordulójára emlékeztünk Mátészalkán, 16.45 órától a Kölcsey Parkban, Balázs Ferenc mátészalkai mártír szobránál, majd 17.00 órától az '56-os Emlékkapunál. A Díszünnepségen Dr. Hanusi Péter, Mátészalka Város polgármestere és Kovács Sándor, egyéni országgyűlési képviselő mondott köszöntőt, a megemlékezés szónoka, Wittner Mária, 1956-os szabadságharcos volt. Kovács Péter igazgató emlékbeszédében nagyapjára, Dr. Bereczky Béla, mátészalkai forradalmárra emlékezett. A Díszünnepségen a Talán Teátrum művészei működtek közre.

### **Mátészalkai Majális –amikor a Tánc Világnapját is ünnepeltük**

Hosszú évek után 2016-ban Mátészalka Város Önkormányzata ismét nagyszabású szabadtéri programmal kedveskedett a városlakóknak május 1-je alkalmából, mégpedig a sport, a hagyományörzés és a retro jegyében, s a nagy sikerre való tekintettel a Mátészalkai Majális 2017-ben is megrendezésre került, aminek keretében a Tánc Világnapját is ünnepeltük. A nap a Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola Fúvószenekarának hajnali ébresztőjével indult, majd a kora délelőtti óráktól Mátészalkai Városi Kispályás Labdarúgó Torna vette kezdetét. A nap folyamán számos mozgásművészeti csoport mutatkozott be, többek között a Latin Dance

Stúdió, Gabriella Mozgásművészeti Stúdió, Kincs Alexa tanítványai, a Szultána Hastánccsoport, a Frappé Balettiskola Mátészalka, a Habiba Hastánc Csoport, a Free Dance és Bíborka Alapfokú Művészeti Iskola, a Wolf ResiDance és az MSZ Crew, valamint dance, jump aerobik, spinning, judo, Shito Ryu Karate, Wing Tsun Kung Fu bemutatót láthattunk. Kedves előadással készültek a Kálvin János Református Általános Iskola kisdíákjai a Méhek Napja alkalmából, *Zümi, a náthás méhecske* címmel, valamint sor került a Méhész Klub által meghirdetett rajzpályázat eredményhirdetésére is. A hagyományörzés jegyében léptek színpadra a Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola népzene, népi ének és néptánc tanszakos tanulói, a Szatmár Táncegyüttes, a Tönköly Zenekar, a Dancs Lajos Népdalkör és a Napsugár Nyugdíjas Klub Népdalköre. Koncertet adott a Szcéna Színházi Műhely, a Talán Teátrum, sztárvendégünk pedig Poór Péter és a BIKINI Együttes volt. A színpadi produkciók mellett több intézmény, párt, civil szerveződés képviseltette magát a rendezvényen. Zsúfolóság megtelt a Városi Strand előtti tér, s több száz mátészalkai család érezte jól magát ezen a gyönyörű hétfőn.

## **Városi Gyermeknap**

Május utolsó vasárnapján, Gyermeknap alkalmából is nagyszabású szabadtéri rendezvénnyel készültünk a gyermekek és a családok részére. A programon számos mátészalkai mozgásművészeti csoport mutatkozott be, többek között a Latin Dance Stúdió, a Gabriella Mozgásművészeti Stúdió, a Newstyle Akademia, a Gyermekvédelmi Központ Varázscipők Tánccsoportja, a Képes Géza Általános Iskola és a Móricz Zsigmond Magyar-Angol Kéttannyelvű Általános Iskola tánccsoportja. Emlékezetes perceket okozott városunk ifjú bűvész tehetsége, Molnár Máté MAGIC SHOW című műsorával. A Kálvin János Református Általános Iskola tanulói *Zümi, a náthás méhecske* című kedves jelenetükkel hívták fel a figyelmet a méhek és a méz fontosságára, míg Tomi és Pepi zenés interaktív bohóc műsorával szórakoztatta a nagyérdeműt. Koncertet adott a Szcéna Színházi Műhely, a Talán Teátrum, valamint Dér Heni. A színpadi produkciók mellett nagy sikert aratotta Rendőrség és a Tűzoltóság bemutatója, a kézműves foglalkozások és ügyességi játékok. A rendezvény megvalósításában segítségünkre voltak a település intézményei, mint például a Képes Géza Városi Könyvtár, a Mátészalkai Rendőrkapitányság, a Szabolcs – Szatmár – Bereg Megyei Gyermekvédelmi Központ Mátészalka. A rendezvény ideje alatt népi játszótér, kézműves udvar, aszfaltrajzolás, arcfestés, kötélpálya, gyermekótenyér-lenyomatkészítés, óriáscsúszda, ugráló vár és vízi buborék várta az emberpalántákat.

Öröm volt látni, hogy több száz gyermek, szülő és nagyszülő jött el a Szalkai László térre, és érezte jól magát a számukra szervezett ünnepen.

## **Városi Pedagógusnapi Ünnepség**

Május 31-én a Képes Géza Általános Iskola, a Széchenyi István Katolikus és Német Nemzetiségi Általános Iskola diákjaival, valamint a Szcéna Színházi Műhely tanárának és növendékeinek kedves műsorával köszöntöttük fel pedagógusainkat. A hagyományokhoz híven a rendezvény keretében adta át Dr. Hanusi Péter polgármester úr és Dr. Takács Csaba jegyző úr a képviselő-testület által odaítélt, a város köznevelésében végzett kiemelkedő

nevelő-oktató munka elismeréseként Mátészalka Város Érdemes Pedagógusa Kitüntetését. A megtisztelő címet 2017-ben Fülöpné Kecskés Judit, a Mátészalkai Szakképzési Centrum Gépészeti Szakgimnáziuma és Kollégiumának igazgatóhelyettese, Nagy Béla, a Képes Géza Általános Iskola tanára és Ábri Gáborné, a Móricz Zsigmond Magyar-Angol kéttannyelvű Általános Iskola pedagógusa vehette át.

## **Mátészalkai Fényes Napok**

Mátészalka méltán büszke arra, hogy 1888-ban, Magyarországon elsőként gyulladt fel a településen a villamos közvilágítás. Immáron 14. alkalommal ünnepelte meg a város lakossága e fontos technikatörténeti eseményt a Mátészalkai Fényes Napok rendezvénysorozatával 2017. augusztus 23 – 26. között. A rendezvény főszervezőjeként igyekeztünk idén is színes programokat kínálni, ki-ki megtalálhatta a kedvére valót. Augusztus 23-án egy magyar rekorddöntési kísérlettel, az első, ugyanakkor hagyományteremtő szándékkal megrendezett 24 órás „FÉNYES” ÚSZÁSSAL kezdődött a Mátészalkai Fényes Napok. A Városi Uszodában több száz regisztrált úszó hódolt ennek a rendkívül egészséges sportnak, s döntötte meg sikeresen a célként felállított rekordot.

Péntek este igazi turisztikai látványosságra, a parádés Fényes Felvonulásra invitáltuk a résztvevőket. Ekkor a Kossuth utca sötétségbe borult, és a város jelképévé vált Mécsestartó fiú életre hívása és az ünnepélyes tűzgyújtási ceremóniát követően gólyalábasok, élőszobrok, táncosok, fáklya- és lámpahordozók közreműködésével gyulladt fel ismét a rendezvénysorozat jelképező FÉNY. A fesztivál négy napja alatt láthatott-hallhatott a kedves közönség komoly- és könnyűzenei koncerteket, színházi produkciókat, gyermekelőadásokat, kiállításokat és sok-sok helyi és környékbeli polgárt, akik önfeledten szórakoztak, művelődtek Mátészalka legnagyobb ünnepévé avanszált rendezvényén.

## **Idősek Világnapja**

Az Egyesült Nemzetek Szervezete 1991-ben rendezte meg először az Idősek Világnapját, azóta minden év október 1-jén emlékezünk meg a Földön élő mintegy hatszázmillió 60. életévét betöltött emberről, köztük Magyarország több mint 2 millió szépkorújáról.

Szép hagyomány városunkban, hogy meghitt hangulatú rendezvény keretében köszönti fel Mátészalka Város polgármestere a település idősebb polgárait, s mindig igyekszünk szép programmal tisztelegni az ünnepeltek előtt. Az idei rendezvényta Kulturális Központszínháztermében tartottuk október 04-én. Dr. Hanusi Péter polgármester úr és Kovács Sándor egyéni országgyűlési képviselő úr kedves köszöntője Tihanyi Tóth Csaba és barátai – Bognár Rita, Újhelyi Andrea, Kóbor Tamás és Subi Zoltán – előadásában igazi Operettparádénak örülhettek a kedves vendégek.

## **Szociális Munka Napja**

1997 óta a Szociális Munkások Nemzetközi Szövetségének kezdeményezésére november 12-én ünnepeljük a Szociális Munka Napját. Ez minden évben jó alkalom arra, hogy a

szakterület felhívja a közvélemény figyelmét azokra, akik az esettekért dolgoznak. Magyarországon az emberek közel egyharmada küszködik olyan problémával, ami valamilyen szociális kezelést, gondozást igényel. Szociális munkásnak lenni jóval több, mint munka: szolgálat ez, a szó legnemesebb értelmében. Ezen tevékenység előtt fejeztük ki tiszteletünket november 13-án, a Kulturális Központ Szalkai László Termében. A rendezvény keretében adta át Mátészalka Város polgármestere, Dr. Hanusi Péter, és Mátészalka Város jegyzője, Dr. Takács Csaba a Képviselő-testület által adományozott, a város lakossága szociális körülményeinek javítása érdekében végzett áldozatos munkavégzés elismeréséül a „*Pro Caritate Mátészalka*” kitüntető címet. A díjat 2017-ben Huszti Judit, a Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmények igazgató asszonya kapta. Az ünnepséget a Talán Teátrum énekeseinek vidám, zenés produkciója zárta.

### **Mikulás-Buli**

Rendkívül jó hangulatú **Mikulás-Bulival** kedveskedtünk a város óvodás apróságainak december 05-én, Mikulás napjának apropójaként. Eddig is tudtuk, hogy a kicsi gyermekek számára milyen nagy örömet jelent egy személyes találkozás a Mikulással, de ezen a délelőttön még inkább megbizonyosodtunk erről. Mintegy 300 gyermek gyűlt össze a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház színháztermében, ahol a Mesekocsi Színház adta elő a Csudálatos Mikulás című zenés mesejátékát, majd a rendezvény fénypontjaként megérkezett a Mikulás, s megajándékozta az izgatott kis ovisokat.

### **Mátészalkai Ünnepvárás – Adventi gyertyagyűjtások**

Szép hagyomány Mátészalkán, hogy a város közepén adventi koszorút állítunk, s a karácsonyt megelőző vasárnapokon együtt gyűjtjük meg az öröm és a bűnbánat gyertyáit, s hangolódunk legszebb ünnepünkre, a Karácsonyra. A korábbi években civil szervezetek vállalták fel az eseménysorozat szervezését, de a korábbi lelkesedés lankadni látszott, így a korábbi technikai háttér biztosításán túl a szervezés és a lebonyolítás is társaságunk feladata lett. A meghitt hangulatú eseményeken máátészalkai általános iskolák (Móricz Zsigmond Görögkatolikus Kéttannyelvű Általános Iskola, Kálvin János Református Általános Iskola, Széchenyi István Katolikus és Német Nemzetiségi Általános Iskola) és művészeti csoportok (Ádám Jenő Pedagóguskórus, Zenebarátok Kórusa, Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola) műsorait nézhette meg a kedves közönség, s hangolódhatott legszebb ünnepünkre, a karácsonyra. Az alkalmakon Kovács Sándor egyéni országgyűlési képviselő, Dr. Hanusi Péter polgármester, és Torma Tamás alpolgármester mondott ünnepi köszöntőt, az adventi koszorú gyertyáit pedig Bodnár Attila görögkatolikus pap, lelki igazgató és Papp Tamás római katolikus káplán áldotta meg, imát mondott Becsei Miklós református lelkész. Az adventi koszorú 4. gyertyáját Dr. Hanusi Péter polgármester úr, a Mátészalkai Gyermekváros vezetője, Repelik Anikó és az otthon kis lakói gyűjtötták meg. Ezen a délutánon adta át polgármester úr a Gyermekváros lakói számára gyűjtött adományokat, amit a városi karácsonyi ünnepség vendégei ajánlottak fel.

## Városi Karácsonyi Ünnepség

Városunkban nagy hagyománya van a karácsonyi ünnepség megrendezésének, ami hozzájárul ahhoz, hogy lélekben még inkább ráhangolódjunk az év legszebb ünnepére. Idén is nagy szeretettel készültünk a december 21-re szervezett programunkra. A Kulturális Központ belső udvarába érkező vendégeknek élő Betlehemmel kedveskedtünk, s a színházi előteret is belengte a karácsony utánozhatatlan illata. A Napsugár Nyugdíjas Egyesület, a Reumás Betegek Klubja, Székely Lászlóné, a Mátészalkai Méhész Klub és munkatársaink teával, mézeskaláccsal és más téli finomságokkal kínálták az érkező közönséget. A színházteremben a budaörsi **Múzsák Társulata** Jókai Mór – Kal Pintér Mihály – Poós Miklós: *Melyiket a kilenc közül?* című családi előadását mutatta be, s szerzett a nézőknek megható pillanatokat. A színházi bemutató előtt pedig Kovács Sándor, egyéni országgyűlési képviselő úr és Dr. Hanusi Péter polgármester úr mondta el karácsonyi jókívánságait.

## Városi Szilveszter

Mátészalka Város Önkormányzata – immáron második alkalommal – 2017. december 31-én tartotta a városi szilveszteri mulatságot. Gondos előkészületi munkálatokkal a Társaság és a Szalka-Víz Kft. dolgozói szép fényekkel, drapériákkal, jól átgondolt teremrendezéssel, két színpad felállításával próbálták bálteremmé varázsolni a sportcsarnokot, hogy minél szebb környezetben, a legideálisabb technikai feltételekkel fogadhassuk a kedves vendégeket. 19.00 órakor vette kezdetét a rendezvény, ahol a zenét adabreceni Happy and Band Zenekarszolgáltatta, valamint a Talán Teátrum művészeiszórakoztatták a bálozókat. Éjfél előtt néhány perccel a Kulturális Központ előtta Talán Teátrum tagjai vidám dalokkal várták a parádés óévbúcsúztatóra érkezőket. Dr. Hanusi Péter, Mátészalka Város polgármestere üdvözölte a megjelenteket, és kívánt boldog új esztendőt a város lakóinak. A 2017-es évet pompás tűzijátékkal és közös koccintással zártuk, ezt követően mindenki tovább ünnepelhetett. A Városi Szilveszteren ünneplő 400 mátészalkai polgár szép estével gazdagodva indíthatta útjára a 2018-as évet.



## SZÍNHÁZI BÉRLETSZERVEZÉS

A Kulturális Központ színházi tevékenysége meghatározó szerepet tölt be a város és a térség kulturális életében. Az intézmény 450 férőhelyes színházterme nagyszínházi előadások befogadására alkalmas szintér a szatmári térségben. Színházi bérletrendszerünk évek óta kedvelt mind a felnőtt, mind a gyermekközönség körében. Az épületbe való visszaköltözést követően (2014. 08. 20.) természetes volt számunkra, hogy ismét elkezdjük a bérletesítést. A 2017-es naptári évet a 2016/17-es, valamint a 2017/18-as bérletsorozat egyaránt érintette. A következőképpen állt össze bérletsorozatunk színházszerető közönségünk számára.

### **2016/17-es SZÍNHÁZI ÉVAD**

<b>FELNŐTT BÉRLET ELŐADÁSAI</b> <b>2016/17-es évad</b>	
<b>2016. 11. 07.</b> Paul Blake: <b>RÓMAI VAKÁCIÓ</b> (zenés játék két részben) Szentendrei Teátrum és Orlai Produkciós Iroda, Budapest	<b>2016. 12. 05.</b> Rejtő Jenő: <b>A NÉGY PIROS DUGÓHÚZÓ</b> (a legRejtőbb történetek) Mandala Dalszínház, Nyíregyháza
<b>2017. 01. 24.</b> Hunyady Sándor – Topolcsányi Laura: <b>A VÖRÖSLÁMPÁS HÁZ</b> (zenés vígjáték két felvonásban) Turay Ida Színház, Budapest	<b>2017. 03. 20.</b> Ray Cooney-John Chapman: <b>ESTÉRE SZABAD A KECÓ, AVAGY A LONDONI SZEXTETT</b> (bulvár burleszk 2 részben) Bánfalvy Stúdió, Budapest
<b>2017. 04. 24.</b> Miles Tredinnick: <b>ELVIS, OLTÁR, MIAMI</b> (vígjáték két részben) Bánfalvy Stúdió, Budapest	

<b>Előadások középiskolások számára</b>	
A2016/17-es évadbannem szerveztünk IFJÚSÁGI BÉRLETET, hanem az iskolák igényeit figyelembe véve és velük egyeztetve egyedi előadásokra hívtuk meg a fiatalokat.	
<b>2016. 10. 24.</b> Iváncsits-Turcsán-Buzogány: <b>A TÉKOZLÓ FIÚ</b> (musical két részben) Talán Teátrum, Mátészalka Előadás a Gépészeti Szakközépiskola diákjainak.	<b>2016. 10. 25.</b> Iváncsits-Turcsán-Buzogány: <b>A TÉKOZLÓ FIÚ</b> (musical két részben) Talán Teátrum, Mátészalka Előadás az Esze Tamás Gimnázium diákjainak.

<p><b>2017. 02. 20.</b> Parti – Nagy Lajos: Moliere: <b>TARTUFFE</b> (állítólagos komédia két részben) Szatmárnémeti Északi Színház Harag György Társulata – Talán Teátrum Előadás az Esze Tamás Gimnázium tanulói részére.</p>	<p><b>2017. 04. 03.</b> Csokonai Vitéz Mihály: <b>DOROTTYA, VAGYIS A DÁMÁK DIADALMA A FÁRSÁNGON</b> (vígjáték egy részben) Csavar Társulat, Szlovákia (Hetény) Előadás a Gépészeti Szakközépiskola és az Esze Tamás Gimnázium tanulói részére.</p>
---	--

<b>TINI BÉRLET ELŐADÁSAI</b> <b>2016/17-es évad</b>	
<p><b>2016. 10. 24.</b> Iváncsits-Turcsán-Buzogány: <b>A TÉKOZLÓ FIÚ</b> (musical két részben) Talán Teátrum, Mátészalka</p>	<p><b>2017. 01. 10.</b> Arany János: <b>A NAGYIDAI CIGÁNYOK</b> (vígjáték egy részben) Csavar Színház, Hetény (Szlovákia)</p>
<p><b>2017. 04. 03.</b> Csokonai Vitéz Mihály: <b>DOROTTYA, VAGYIS A DÁMÁK DIADALMA A FÁRSÁNGON</b> (vígjáték egy részben) Csavar Színház, Hetény (Szlovákia)</p>	<p><b>2017. 05. 04.</b> Jules Verne regénye alapján: <b>NÉMO KAPITÁNY</b> (zenés kalandjáték) Apolló Színház, Budapest</p>

<b>MESE „A”, „B”, „C”, „D” BÉRLET ELŐADÁSAI</b> <b>2016/17-es évad</b>	
<p><b>2016. 10. 26., 27.</b> Harsányi Gábor: <b>CSENGŐ BONGÓ KIRÁLYSÁG</b> (zenés mesejáték) Fogi Színház, Budapest (4 előadás)</p>	<p><b>2016. 11. 21., 22.</b> Népmese: <b>ASSZOOONY!!!</b> (zenés mese egy részben) Csavar Színház, Hetény (Szlovákia) (4 előadás)</p>
<p><b>2017. 02. 13., 14.</b> Népmese: <b>MIRKÓ KIRÁLYFI</b> (zenés mese egy részben) Magyar Népmese Színház, Budapest (4 előadás)</p>	<p><b>2017. 04. 10., 04. 24.</b> Buzogány Béla: <b>MIT AKAR A ZENE-KUSS?</b> zenés mesejáték egy részben Talán Teátrum Talán Teátrum, Mátészalka (4 előadás)</p>

A 2016/17-es színházi évadban Felnőtt Bérletet 164 fő (155 fő a földszintre, 9 fő az erkélyre), TINI Bérletet 372 fő (273 fő a földszintre, 99 fő az erkélyre), MESE Bérletet 1251 fő (1102 fő a földszintre, 149 fő az erkélyre) váltott, míg a fennmaradó helyekre egyedi jegyeket értékesítettünk.

## 2017/18-as SZÍNHÁZI ÉVAD

<b>FELNŐTT BÉRLET ELŐADÁSAI</b> 2017/18-as évad	
<b>2017. 11. 09.</b> Szántó Armand – Szécsén Mihály – Fényes Szabolcs: <b>PAPRIKÁSCSIRKE</b> avagy Stex és New York (zenés vígjáték két részben) Gergely Theáter, Érd	<b>2017. 12. 11.</b> Forgách András: <b>LEGYETEK JÓK, HA TUDTOK</b> (musical két részben) Budaörsi Latinovits Színház
<b>2018. 02. 02.</b> Kálmán Imre – Békeffi István <b>CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ</b> (nagyoperett két felvonásban) Pesti Művész Színház, Budapest	<b>2018. 02. 28.</b> Mikszáth Kálmán – Deres Péter: <b>SZENT PÉTER ESERNYŐJE</b> (vígjáték két részben) Zenthe Ferenc Színház, Salgótarján
<b>2018. 05. 14.</b> Vajda Katalin – Valló Péter – Fábri Péter: <b>ANCONAI SZERELMESEK</b> (zenés komédia két részben) Kalocsai Színház, Budapest	

<b>Előadások középiskolások számára</b>	
A2017/18-as évadbanem szerveztünk IFJÚSÁGI BÉRLETET, hanem az iskolák igényeit figyelembe véve és velük egyeztetve egyedi előadásokra hívtuk meg a fiatalokat.	
<b>2017. 10. 09.</b> Kai Hensel: <b>KLAMM HÁBORÚJA</b> Szatmárnémeti Színház Harag György Társulatának színházi nevelési alkotócsoportja, Szatmárnémeti  <b>A Tantermi Színházi Projekt keretében a</b> <b>Függetlenül Egymással Közhasznú Egyesület</b> pályázati támogatásával a Mátészalkai	<b>2017. 10. 11.</b> Kai Hensel: <b>KLAMM HÁBORÚJA</b> Szatmárnémeti Színház Harag György Társulatának színházi nevelési alkotócsoportja, Szatmárnémeti  <b>A Tantermi Színházi Projekt keretében a</b> <b>Függetlenül Egymással Közhasznú Egyesület</b> pályázati támogatásával a Mátészalkai

Szakképzési Centrum Déri Miksa Szakképző Iskolája és Kollégiuma diákjai részére. (2 előadás)	Szakképzési Centrum Gépészeti Szakgimnáziuma és Kollégiuma diákjai részére. (2 előadás)
<p><b>2018. 02. 21.</b> Aldo Nicolaj: <b>EGY ÉLETEM EGY HALÁLOD</b> (avagy szerelmi cselszövések egy felvonásban) GONDOLAT Kamaraszínház, Mátészalka</p> <p>Előadások Mátészalkai Szakképzési Centrum Gépészeti Szakgimnáziuma és Kollégiuma diákjai részére. (2 előadás)</p>	

**TINI BÉRLET ELŐADÁSAI**  
**2017/18-as évad**

<p><b>2017. 12. 11.</b> Forgách András: <b>LEGYETEK JÓK, HA TUDTOK</b> (musical két részben) Budaörsi Latinovits Színház, Budaörs</p>	<p><b>2018. 01. 31.</b> Gárdonyi Géza nyomán: <b>EGRI CSILLAGOK</b> (musical két részben) Szép Ernő Színház, Budapest</p>
<p><b>2018. 02. 28.</b> Mikszáth Kálmán – Deres Péter: <b>SZENT PÉTER ESERNYŐJE</b> (vígjáték két részben) Zenthe Ferenc Színház, Salgótarján</p>	<p><b>2018. 04. 05.</b> <b>ÜZENET EGY VALAMIKORI KÁVÉHÁZBÓL</b> (avagy dalok és vidám történetek az egyszervolt budapesti kávéházak életéből) Talán Teátrum, Mátészalka</p>

**MESE „A”, „B”, „C”, „D” BÉRLET ELŐADÁSAI**  
**2017/18-as évad**

<p><b>2017. 11. 13., 14.</b> Harsányi Gábor: <b>CSETLŐ-BOTLÓ FAJANKÓ</b> (zenés mesejáték) Pesti Művész Színház, Budapest</p>	<p><b>2018. 02. 12., 13.</b> Hans Christian Andersen: <b>A CSÁSZÁR ÚJ RUHÁJA</b> (mesejáték) Gergely Theáter, Érd</p>
<p><b>2018. 03. 26., 27.</b> <b>RÓZSAVITÉZ</b> (kalotaszegi népmese) Magyar Népmese Színház, Budapest</p>	<p><b>2018. 04. 16., 17.</b> Alan Alexander Milne: <b>MICIMACKÓ</b> (zenés mesejáték) Mandala Dalszínház, Nyíregyháza</p>

A 2017/18-es színházi évadban Felnőtt Bérletet 216 fő (203 fő a földszintre, 13 fő az erkélyre), TINI Bérletet 445 fő (270 fő a földszintre, 175 fő az erkélyre), MESE Bérletet 1089 fő (939 fő a földszintre, 150 fő az erkélyre) váltott, míg a fennmaradó helyekre egyedi jegyeket értékesítettünk.

## EGYEDI ELŐADÁSOK, PROGRAMOK, PROGRAMSOROZATOK KÜLÖNBÖZŐ FORMÁBAN ÉS MŰFAJBAN

### **A Szatmárnémeti Északi Színház Harag György Társulata és a Talán Teátrum koprodukciója**

#### **Parti-Nagy Lajos: Moliere: Tartuffe**

állítólagos komédia két részben

A Kulturális Központ és a Szatmárnémeti Színház évek óta jó kapcsolatot ápol egymással. 2016. augusztus 20-án alakalmából Buzogány Béla rendezésében megszületett a mi István, a királyunk, s a rockoperában helyi és szatmári művészek egyaránt játszottak. Mindkét településen igen szép sikert aratott az előadás. Ezen felemelő élmény után a Szatmárnémeti és Mátészalka közötti kapcsolat új lendületet kapott, hiszen a két városvezetés kulturális, társadalmi együttműködésben gondolkoznak. Több alkalommal működtek közre a szatmárnémeti művészek különböző produkciók megszületésénél. A legnagyobb ilyen vállalkozás a 2017 februárjában bemutatott Buzogány Béla rendezésében a Szatmárnémeti Északi Színház Harag György Társulata és a Talán Teátrum koprodukciójában bemutatott Moliere: Tartuffe című darabja volt Parti-Nagy Lajos fordításában. A darabot felnőtt és középiskolás közönség egyaránt megtekinthette.

### **Író-olvasó találkozók**

2015-ben egy remek kezdeményezés indult útjára, a Szépirók Társasága kezdeményezésére, melynek házigazdája **Kürti László**, városunk nagyszerű költője, a magyar szépirodalmi élet ismert és elismert alakja. *Költők egymást közt* névre keresztelt sorozatában a kortárs költészet fontos alakjait hívja Mátészalkára, hogy az érdeklődő irodalombarátok író-olvasó találkozó keretében találkozzanak velünk, ismerjék meg őket és munkásságukat. Ez a sorozat 2016-ban, majd 2017-ben is folytatódott, így volt vendégünk februárban **Jónás Tamás**, áprilisban **Tóth Krisztina**, szeptemberben **Kiss Judit Ágnes**, novemberben pedig **Szentmártoni János**.

Társaságunk természetesen a kezdeményezés mellé állt, s ezekre a programokra rendelkezésre bocsátotta a Dienes Galériát, valamint segítette a program népszerűsítését.

2017. március 30-án a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színházban rendeztük meg **Kürti László** *A csalásról* című új kötetének bemutatóját. A költővel Radványi Dorottya, szerkesztő-műsorvezető beszélgetett. A est folyamán saját verseiből olvasott fel a költő, valamint – felvételről – Mácsai Pál és Rudolf Péter előadásában is elhangzott néhány alkotás.

### **„Poén a poéma!” –III. Mátészalkai Versmaraton**

2017. április 11-re hirdettük meg a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központban, immáron harmadik alkalommal, a „Poén a poéma!” – **Mátészalkai Versmaraton**ot. Ezzel a címmel is utalunk arra, hogy valami frisset, újat szeretnénk, de a középpontba természetesen a magyar költészet értékeit állítjuk. Egy olyan napot terveztünk, amikor a költeményeket elszavaljuk a

résztevéőkkel...és még sok minden mást is: lerajzoljuk, lefestjük, elénekeljük, és kicsit elemezzük, mögé nézünk.

2017 tavaszán toborozni kezdtük az óvodásokat, iskolásokat, felnőtteket és örökifjú nyugdíjasokat, hogy április 11-én jöjjenek el a Kulturális Központ előtti térre és osszanak meg velünk és egymással egy számukra kedves verset. A hagyományokhoz híven ismét kiválasztottuk azon költeményeket, melyeket a korosztályos versláncot követően a Nagy Versmondáson együtt szavalhatnak a gyerekek. Az óvodásoknak Pál Mária: *Felülni a Göncölre*, míg az általános és középiskolásoknak Arany János: *Bóka Bandi* című versére esett a voksunk. A szavlatok után kellemes versmuzsikával is készültünk, amikor is a magyar költészet remekei csendülhetnek fel szép zenei köntösbe öltöztetve. Az időjárás sajnos nem volt kegyes hozzánk, az eső miatt sajnos a rendezvény első részét el kellett hagynunk. Kicsit el is szomorodtunk, hiszen rendkívül felemelő, mikor ezernyi gyermek szaval a téren. Délutánra azonban elállt az eső, így legalább a felnőttek és örökifjú nyugdíjasok verslancát és Nagy Versmondását a Dienes Galériában meg tudtuk tartani. Torma Tamás alpolgármester úr köszöntötte a kedves vendégeket, majd megajándékozta a hallgatóságot az ő egyik kedves versével. Ezután így tettek még a verses délután kedves résztvevői, s a szavlatok után következett a korosztály közös Nagy Versmondása. Mivel 2017-ben Arany János Emlékévet hirdettek meg a nagy költő születésének 200. évfordulója alkalmából, így természetesen tőle választottunk, mégpedig *Barátomhoz* címűt. Megtisztelő számunkra, hogy Losonczi Léna kezdeményezésünk mellé állt, s a hagyományokhoz híven, ő vezényelte a felnőttek közös szavlatát. Ezután megzenésített költemények csendültek fel a Talán Teátrum előadásában.

Már szép hagyománynak mondható, hogy a Magyar Költészet Napja alkalmából a Mátészalkai Művészetbarát Egyesülettel közös programot szervezünk, ami a Versmaraton szövetébe ágyazódik. Április 12-én könyvbemutatóra és **kiállításmegnyitóra** vártuk a kedves érdeklődőket. A magát amatőr festőművésznek nevező **Medgyessy Zoltán** munkáiból nyílt kiállítás, aki a festményeihez, vagy azoktól függetlenül, verseket, prózai írásokat is mellékel, melyek olvashatók voltak a galéria falain. A csengeri alkotó erős szálakkal kötődik városunkhoz, hiszen gyermeke, unokái is itt élnek. Az est második részének főszereplője Dr. **Fülöp György** volt. A nagykárolyi származású belgyógyásznak a kolozsvári Helikon című folyóiratban történő megjelenései után elkészült első verseskötete is. A határon túli neves Kriterion Kiadó **A tenger ablakai** címmel adta ki a rendkívül eredeti módon gondolkodó szerző műveit. A kellemes hangulatú, ugyanakkor mély gondolatokat boncolgató beszélgetés kerekedett. A megnyitó házigazdája a Művészetbarát Egyesület elnöke, Pénzes Ottó volt, énekünkkel közreműködtek a Talán Teátrum tagjai.

### **Stand-up comedy előadások**

A Dumasínház a stand-up comedy műfajának magyar megfelelője. Az első Dumasínház 2003-ban nyílt meg Budapesten, kezdetben itt léptek fel a humoristák, kis létszámú közönség előtt. Az előadások mellett folyamatos volt a tehetségkutatás, így az egyre nagyobb létszámú társulat rövid idő alatt népszerűvé tette a stand-up comedy műfaját. A televízió révén előbb a stílus, majd a Dumasínház vált országosan ismertté. 2016-ban és 2017-ben két-két előadást szervezett nálunk a Duma Kultúra Kft. Áprilisban **Aranyosi Péter**, szeptemberben pedig **Kóhalmi Zoltán, Beliczai Balázs és Felméri Péter estjén** szórakozhatott a műfajt szerető közönség.

## Udvarias Esték 2017– nyári programsorozat

2017 nyarán ismét megnyitotta kapuit az Udvarias Esték rendezvénysorozat. Szívünknek nagyon kedves ez a program, mellyel célunk továbbra is a régi: kellemes nyáresti szórakozást szeretnénk nyújtani a kikapcsolódni és töltekezni vágyó vendégeinknek. Igyekeztünk minél színesebb programot összeállítani, hogy mindenki választhasson kedvére valót. Volt a tarsolyunkban színház, többféle műfajban és sok szép muzsika. Jöttek hozzánk vendégművészek, amatőr és profi színjátszók határon innen és túlról, és természetesen helyi büszkeségeink is megajándékoznak bennünket szép estékkel.

A sort július 06-án a **Gondolat Kamaraszínház** kezdte, amikor is Aldo Nicolaj *Egy életem egy halálad*, avagy szerelmi cselszövések egy felvonásban című darabját adta elő a mátészalkai társulat. Július 13-án **Derzsi György**, a Komáromi Magyar Lovas Színház művésze látogatott el hozzánk, a *Szerelmem, Sárdy* című előadásával, mellyel a 20. századi legendás bonviván életének nagyobb állomásait és legszebb dalait mutatta be egy nagymama titkos naplóján keresztül. Hagyományos kétnapos fesztiválunk, az **Amatőr Színjátszó Találkozó** is az Udvarias Esték szövetébe ágyazódott, amikor is helyi és vendégcsoportok álltak a színpadra és mutatják be előadásukat **július 21-22-én**, vagyis pénteken és szombaton. Színpadra álltak majd a kékcei, a vásárosnaményi, a debreceni, a bőrvelyi, aszékelykeresztúriés természetesen a hazai színjátszók. **Július 27-én** egy igazi csemegével készült a **Szalka Consort és a Bereczky Band**, hiszen ők így együtt még nem álltak a színpadra addig a napig, amit nagy izgalommal vártak a fellépők, mi szervezők és véleményem szerint a mindannyiunk számára legfontosabb, a kedves közönség is. A különleges, kellemes hangulatú esten, amit *Könnyűzene klasszikusan* címre kereszteltünk,örökzöld film- és musical dallamok csendültek fel, a zeneszámok és a korstílusok között pedig az est házigazdája, Zsoldos Judit kalauzolta a hallgatóságot.**Augusztus 3-án** a **Csavar Színház** készült egy fantasztikus előadással, **Csokonai Vitéz Mihály Dorottya** című művét adták elő rengeteg ötlettel, humorral szórakoztattak bennünket jó szokásukhoz híven. **Augusztus 10-én** zártuk be az Udvarias Esték kapuit, de előtte még a **Talán Teátrum** röpített el bennünket a kávéházak csodálatos világába egy szép este erejéig, *Üzenet egy valamikori kávéházból*című produkciójával.

## Országos Rajzfilmünnep

A 15 éves KEDD Animációs Stúdió igazi rajzfilmfelfordulást szervezett november első hétvégéjén, amihez Mátészalka – immáron második alkalommal – nagy örömmel csatlakozott. A filmes programban magyar és nemzetközi, klasszikus és kortárs művek szerepeltek, olyan animációs filmek, melyek meghatározóak a műfaj területén.

2017. november 04-én három vetítéssel vártuk a kedves közönséget a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színházba, ahol óriásvásznnon élvezhették a nagyszerűbbnél nagyszerűbb magyar rajzfilmeket. Nagyon fontosnak tartjuk, hogy a gyermekek megismerkedjenek a magyar mesefilmekkel, s ezen a szombaton bőven volt rá lehetőségük. Elsőkéntaz egyik legnépszerűbb **kortárs mesesorozatból**, mégpedig a Bogyó és Babócabólkerült terítékreegy csokorra való, majd a **klasszikus magyar animációs mesefilmek**, mint például *A nagy ho-ho-horgász*, *Kukori és Kotkoda*, *Pityke* epizódjait láthattuk. A nap zárásaként pedig a **magyar animáció legendás darabját**, mégpedig *Az erdő*



*kapitányát* vetítettük le a színházteremben. A mozizás mellett érdekes kísérőprogramokkal is kedveskedtünk a gyerkőcöknek: arcfestésen, vicces fotózkodáson vehettek részt a kicsik és nagyok Bogyó és Babócéval, vagy épp a Mézga családdal, színező sarkunkban pedig mesefigurák elevenedtek meg a gyönyörű színeknek köszönhetően.

## FESZTIVÁLOK, TALÁLKOZÓK, ALKOTÓTÁBOROK

Társaságunk nagy lelkesedéssel hív életre fesztiválokat, találkozót, illetve segít be, működik közre már meglévők szervezésében, levezénylésében. 2017-ben a nagy hagyományokkal bíró Színjátszó Találkozót rendeztük meg, illetve egy új kezdeményezés, a I. Szatmári Művésztelep alkotótábor lebonyolításába segítettünk be.

### **XVI. Felnőtt Amatőr Színjátszó Találkozó**

Az amatőr színjátszás sok évtizedes múltra tekint vissza Mátészalka kulturális életében. Szerencsére mindig vannak olyan lelkes „bolondok”, akiket ha megcsap a Színház illata, valami megmagyarázhatatlanul elkezd húzni a színpad felé. Mi, a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színházban örülünk minden olyan kezdeményezésnek, ami szeretett városunk kulturális palettáját ilyen módon is színesíti. Immáron 16. alkalommal rendeztük meg az Amatőr Színjátszó Találkozót, ami alkalmat teremt arra, hogy Mátészalka és a térség színjátszó csoportjai bemutatkozhassanak egymás, a kedves közönség és a szakmai zsűri előtt. A program felbecsülhetetlen hozadéka, hogy számos lelkes „színházcsinálóval” ismerkedtünk meg határon innen és túlról, akikkel immáron szakmai és baráti szálak fűznek össze bennünket, mátészalkaiakat.

Fontos, hogy neves szakemberek értékeljék a látott produkciókat, hiszen az általuk megfogalmazott, építő jellegű kritika mindig segíti a színjátszók fejlődését. Idén Upor László (dramaturg, műfordító) és Tóth Miklós (rendező) folytatott a résztvevőkkel hosszú, elemző beszélgetéseket.

2017-ben hat csapat állhatott a világot jelentő deszkákra. A **Kékcei Amatőr Színjátszó Társulat** népi komédiáján, valamint a debreceni **Kuckó Művészanya Utcaszínház** mesejátékán derülhettek jókat kicsik és nagyok egyaránt. A partiumi Börvely csapata, a **Lápi Lidércek** Goldoni életművének egyik gyöngyszemével, *A chioggiai csetepaté* című komédiájával, míg a vásárosnaményi **Kontársulat** egy igen népszerű vígjátékkal, Marc Camoletti: *Boeing Boeing – Leszállás Párizsbancímű* darabjával szórakoztatták a nagydíjazottakat. Természetesen a komolyabb műfajt kedvelők is találhattak kedvükre való előadást. Az Erdély szívéből, Székelykeresztúrról érkező **Pódium Színpad** Zsidó Ferenc: *Simogatórium* című tragikomédiáját vitte színre, mely darab az emberi kapcsolatok sterillé válását és a hivatali bürokráciát pellengezte ki. Mátészalkát – afennállásának 3. évfordulóját ünneplő – **GONDOLAT Kamaraszínház** képviselte. A csapat a napokban ünnepelte. Ahogyan nevük is sugallja, gondolkodtatni szeretnének, olyan előadásokat visznek színre, melyek szórakoztatnak, de közben valami mélyet is közvetítenek a közönségnek. Az elmúlt időszakban 4 Aldo Nicolaj-darabot mutattak be, most pedig egy kortárs magyar szerző, Spiró György: *Prah* című szerencsejátékának premierjén tapsolhattunk Kiss Csillának és Halóka Zsoltnak, valamint az előadás rendezőjének, Erdős Lászlónak.

Két nap alatt mintegy 100 lelkes amatőr színjátszó komédiázott nálunk, akik nagy örömmel jöttek hozzánk, s vitték tovább az oly híres szatmári vendégszeretet hírét.

/A rendezvény a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával valósult meg./

## **Az I. Szatmári Művésztelep Alkotótábor**

Mátészalka Város Önkormányzata és a Reformátusok Szatmárért Közhasznú Egyesület közös kezdeményezést indított útjára, melynek eredményeként a 2017-es esztendőben – Szatmári Művésztelep néven – alkotótábort hívott életre. Mátészalka célja, hogy Nagybánya nyomdokain újraélessze és ápolja a képzőművészet korábbi hagyományait. Ráhangelődésként a 2016-os esztendőben egy őszi kiállítással a Fényes Napok keretében mutatkozott be a társulás, 2017. július 31-én pedig elindult a Fülöp Sándor festőművész emlékére megrendezett I. Szatmári Művésztelep alkotótábor. 14 művész élt és alkotott azon a héten szeretett városunkban, mégpedig Elek Ágnes, Prém Vanda, Buka László, Homonna György, Komiszár János, Rácz Imre, Vincze László, Gergely Csaba, Tillinger István, Bakos Bernadett, Bíró Lajos, Sirpa Ihanus, Szabó Károly és Dr. Stonawski Tamás, aki a tábor művészeti vezetőjeként is közreműködött. Az alkotótábor témája: Mátészalka és a Fény kapcsolata volt. 2017. július 30-án a Kulturális Központban tartottuk a nyitórendezvényt, augusztus 2-án körbevezettük az alkotókat az épületben, megmutattuk szép tereinket, meséltünk színházi legendáinkról, városunkhoz kötődő művészekről, zenés műsorral kedveskedtünk, augusztus 05-én pedig, az alkotótábor méltó zárasaként került sor a hét során született alkotásokból összeállt kiállítás megnyitójára a Dienes Galériában.

## KIÁLLÍTÁSOK A KULTURÁLIS KÖZPONTBAN

Nagy álmunk vált valóra azzal, hogy az épület felújításának köszönhetően egy igazi kiállító hellyel gazdagodtunk, amit Dienes Gábor, a mátészalkai kötődésű, Munkácsy-díjas festőművész előtt tisztelegve Dienes Galériának neveztünk el. Az ünnepélyes avatási ceremóniára 2014. november 7-én került sor. Nagy megtiszteltetés volt számunkra, hogy ezen az estén nyílt Makovecz Imre *Templomok* című kiállítása. 2015-ben hat nagyszerű kiállítást bonyolítottunk a Kulturális Központban, 2016-ban újabb nagy lépést tettünk, hiszen az év minden napján találkozhatott nálunk értékes alkotásokkal a képzőművészetet szerető kedves közönség az általunk szervezett 11 különböző tárlaton. Nagy örömmel és kedvvel bonyolítottuk a Galériában a különböző kiállításokat, ám sajnálatos módon 2017-ben visszább kellett vennünk a lendületből, mivel ezen programjaink mindegyike jelentős kiadással járt, és az ingyenes megtekintési lehetőség miatt bevételt nem hozott. A fent említett okok miatt 2017-ben 6 kiállítás megszervezését vállaltuk magunkra, illetve működtünk közre azok megvalósításában.

### **Mátészalkai fiatal amatőr alkotók *Ötletfröccs* című kiállítása**

A Dienes Galériája átadásával célunk kezdettől fogva, hogy az ország és Mátészalka közismert művészeinek munkáit állítsuk ki, valamint az, hogy lehetőséget adjunk tehetséges helyieknek is a bemutatkozásra. Így rendeztük meg 2016 nyarán hat felnőtt helyi alkotó kiállítását, s itt volt az ideje annak, hogy az ifjúság is megmutassa magát.

Ahhoz, hogy a tárlat anyaga összeálljon, kellett egy olyan agilis fiatalember, mint Zatik Gábor. A végzős gimnazista 2016 nyarán indította el az *Ötletfröccs* névre keresztelt kezdeményezését, melynek az a lényege, hogy maga köré gyűjti azon barátait, ismerőseit, diáktársait, akik szabadidejükben szívesen hódolnak a képzőművészet valamely ágának. A fiatalok munkáiból Fábiánné Kenyeres Magdolnafestőművész válogatta ki azokat, melyekből megszületett a február 10-én nyílt kiállítás. A tárlatot a festőművész nyitotta meg, énekével közreműködött Hauser Eszter, az Esze Tamás Gimnázium diákja.

A Bakos Diána, Bricz Viktória Csendes Orsolya, Dufinec Ivetta, Molnár Mónika, Szabó Ágnes, Szabó Anna, Szántó Gréta, Tóth Eszter, Szűcs Szabolcs alkotásaiból álló tárlat 2017 februárjában tekinthették meg az érdeklődők.

### **Medgyessy Zoltán kiállítása**

Már szép hagyománynak mondható, hogy a Magyar Költészet Napja alkalmából a Mátészalkai Művészetbarát Egyesülettel közös programot szervezünk. Április 12-én a magát amatőr festőművésznek nevező Medgyessy Zoltán munkáiból nyílt kiállítás, aki a festményeihez, vagy azoktól függetlenül, verseket, prózai írásokat is mellékel, melyek olvashatók voltak a galéria falain. A csengeri alkotó erős szálakkal kötődik városunkhoz, hiszen gyermeke, unokái is itt élnek. A kellemes hangulatú megnyitó házigazdája a Művészetbarát Egyesület elnöke, Pénzes Ottó volt.

## **Rajzkiállítás a Méhek Napja alkalmából**

A Magyar Méhészek Egyesülete 1994-től emlékezik meg a méhekről minden év április 30-án a Méhek Napján. Az Országos Magyar Mészeti Egyesület azért választotta ezt a napot, mert ez idő tájt teljesezik ki az élet a kaptárban, népesedik a méhcsalád. A Mátészalkai Méhészek Klubja is igyekszik a csodálatos mézet népszerűsíteni és megismertetni a méhek fontosságával a lakosságot, gyermekeket és felnőtteket egyaránt. Ezért is hirdetik meg rajzpályázatukat a település óvodásai és általános iskolásai részére, aminek eredményhirdetésére a Városi Majálison került sor, a díjakat Dr. Hanusi Péter polgármester úr és Halász Zoltán, a Mátészalkai Mész Klub elnöke adta át. Az elkészült alkotások pedig 2 héten át megtekinthetőek voltak a Kulturális Központban.

## **Az I. Szatmári Művésztelep alkotótábor Szalka Tárlat záró kiállítása**

Mátészalka Város Önkormányzata és a Reformátusok Szatmárért Közhasznú Egyesület közös kezdeményezést indított útjára, melynek eredményeként a 2017-es esztendőben – Szatmári Művésztelep néven – alkotótábort hívott életre. Mátészalka célja, hogy Nagybánya nyomdokain újraélessze és ápolja a képzőművészet korábbi hagyományait. Ráhangolódásként a 2016-os esztendőben egy őszi kiállítással a Fényes Napok keretében mutatkozott be a társulás, 2017. július 31-én pedig elindult a Fülöp Sándor festőművész emlékére megrendezett I. Szatmári Művésztelep alkotótábor. 14 művész élt és alkotott ezen a héten szeretett városunkban, mégpedig Elek Ágnes, Prém Vanda, Buka László, Homonna György, Komiszár János, Rácz Imre, Vincze László, Gergely Csaba, Tillinger István, Bakos Bernadett, Bíró Lajos, Sirpa Ihanus, Szabó Károly és Dr. Stonawski Tamás, aki a tábor művészeti vezetőjeként is közreműködött. Az alkotótábor témája: Mátészalka és a Fény kapcsolata volt, amit nagyon szépen fogalmaztak meg: "Tekintettel arra, hogy Mátészalka a Fény városa, szeretnénk ezt megjeleníteni művészeti alkotásokban is. Hisszük, hogy nemcsak azért kapta az elnevezést, mert 1888-ban a mai Magyarország területén először itt gyulladt ki a közvilágítás, hanem azért is, mert ezt a várost beragyogja a barátság, a szeretet és Isten fénye, ennek jegyében éljük mindennapjainkat." 2017. augusztus 05-én, az alkotótábor méltó zárasaként került sor a hét során született alkotásokból összeállt kiállítás megnyitójára a Dienes Galériában. A művészeket és a megjelent vendégeket Fülöp István, a Mátészalkai Járási Hivatal vezetője, a Reformátusok Szatmárért Közhasznú Egyesület elnöke, valamint Mátészalka Város Önkormányzata nevében Torma Tamás alpolgármester köszöntötte. A tárlatot Dr. Stonawski Tamás festőművész, az alkotótábor művészeti vezetője nyitotta meg. Amikor Losonczy Léna, városunk költője és köztisztviselőként álló polgára megtudta, hogy festőművészek vendégeskednek nálunk, úgy érezte, hogy nagyon szívesen megajándékozná őket egyik költeményével. Ezért elhozta és elő is adta a megnyitón az *Alkotó* című versét, majd a Talán Teátrum énekesei dalokkal színesítették a szép alkalmat.

## **Czine Árpád Olvasópróba és a Talán Teátrum *Villon és a többiek* című kiállítása**

2017. október 06-án színházi szakmai napot szerveztünk a mátészalkai járás diákjai számára, amit „*Ismerd és szeresd meg! Nézz a kulisszák mögé!*” névre kereszteltünk. (A rendezvényről a későbbiekben a *Programok, programsorozatok* fejezetben részletesen szólok.) Az ún. érzékenyítésen a diákok közelebről megismerhették a színház csodálatos világát, aminek

keretében a fotográfia, mint társművészet is bekukucskált, hiszen a Gondolat Kamaraszínház *Éljen az ifjú pár* című előadásának Czine Árpád által végigfotózott próbafolyamatáról készült, *Olvasópróba* című kiállítását, valamint a Talán Teátrum néhány évvel ezelőtt született *Villon és a többiek* című produkcióját dokumentáló képanyagát is megtekinthette a lelkes ifjúság.

### **Fábiánné Kenyeres Magdolna Csak egy gondolat?! című kiállításának megnyitója**

2017. november 27-én nyílt a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház Dienes Galériájában Fábiánné Kenyeres Magdolna (Fabiani) kiállítása *Csak egy gondolat?!* címmel. A szép számban összegyűlt kedves vendégeket Torma Tamás alpolgármester köszöntötte, a tárlatot Péntes Ottó, a Mátészalkai Művészetbarát Egyesület elnöke nyitotta meg. A megnyitón Kiss Ági működött közre. A munkákat nagyon sokan tekintették meg, ami azt bizonyítja, hogy sokan ismerik, tisztelik és szeretik a művészt, aki egy hihetetlenül friss, izgalmas és érdekes személyiség, Mátészalka egyik üde színfoltja.

## **ZENEI PROGRAMOK**

### **A Szalka Consort Koncertje**

A Szalka Consort 2011-ben alakult, s azóta számos szép pillanattal ajándékozta már meg városunk zeneszerető közönségét. A Kulturális Központ és a Consort több alkalommal dolgozott együtt az Udvarias Esték keretében életre hívott koncertek alkalmával, de önálló programjaikon is rendszeresen segítségükre voltunk. 2017 áprilisában, virágvasárnap előestéjén barokk mesterek–Bach, Vivaldi, Corelli– művei csendültek fel a Szalkai László Terembena zenekar, valamint vendégük, az Ádám Jenő Pedagóguskórus előadásában.

### **Operett Nagykonzert Mátészalkán**

2017. június 8-án városunkba látogatott és felejthetetlen koncertet adott a **Pesti Magyar Operett Színpad**. Az est fellépői között üdvözölhettük Oszwald Marikát, Kossuth-díjas, Érdemes Művészt, Mádi Piroskát, Egyházi Gézátt és Göth Pétert. Külön öröm, hogy újra Mátészalka színpadán énekelt a mátészalkai gyökerekkel bíró Buch Tibor is.

### **Sebestyén Márta és Andrejszki Judit közös koncertje**

2017. október 27-én a Reformáció Emléknapja alkalmából a Reformátusok Szatmárért Közhasznú Egyesület, a Szatmári Református Egyházmegye, továbbá Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében, a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ színháztermében adott közös koncertet Sebestyén Márta, a népzene és Andrejszki Judit, a régizene emblematikus alakja. Közös előadásaik izgalmas utazást jelentenek mindkettőjük számára, amit városunk lakói is megtapasztalhattak a különleges esten.

### **Az Ádám Jenő Pedagóguskórus koncertje a Reformáció Emléknapja alkalmából**

2017. november 10-én az Ádám Jenő Pedagóguskórus és a Reformátusok Szatmárért Közhasznú Egyesület a Reformáció 500. és a Magyarországi Református Egyház fennállásának 450. évfordulója alkalmából ünnepi hangversenyt rendezett a Szalkai László Teremben, közreműködött a nagykarolyi Carmina Renascentia, a Zenebarátok Kórusa, a Szalka Consort, valamint Losonczy Léna, városunk költője. Az esten köszöntőt mondott Dr. Hanusi Péter polgármester és Fülöp István, a Reformátusok Szatmárért Közhasznú Egyesület elnöke, ünnepi gondolatait pedig Kovács Sándor egyéni országgyűlési képviselő és Szalay Kont, a Szatmári Református Egyházmegye esperese osztotta meg a hallgatósággal.

### **Rákász Gergelyorgonaművész vendégszereplése Mátészalkán**

Rákász Gergely 15 évesen– az ország legfiatalabb koncertorgonistájaként– adta első hangversenyét. 2005-ig az Egyesült Államokban tanult és koncertezett, mindezidáig több mint 1000 fellépése volt Magyarország, Európa és Amerika nagyvárosaiban. Egyedi látásmódja fiatalos lendülettel tölti meg a komolyzenét. Látványkoncertjeivel új műfajt teremtett, melyben képzőművészet, tánc, és színészi játék segítségével tízezrekhez közelítette a műfajt

és a hangszer. „*Egy Koncert Kékben*” című műsorát közel 30.000-en nézték meg szerte Európában. „*Bachalley*” projektjében, a világon először a művészi paletta két talán legtávolabbi végét kapcsolta össze: Bach fűgáit és a Street Dance-t. *ViziZene* című produkciója a Dunán és a Rajnán, minden évben kultúrákedvelő utazók vágyott úti célja.

Rákász Gergely igen kedves ismerősnek számít településünkön, hiszen több alkalommal vendégszerepelt már nálunk. Gergely 2000-ben indította rendszeres magyarországi turnéit Bach halálának 250. évfordulója alkalmából, majd művészeti korszakokat bemutató tematikus hangversenysorozataival örvendeztette meg a zeneszerető közönséget. A művész nem csak hangversenytermekben és katedrálisokban játszik, hanem „Iskola Programot” indított, amelynek keretein belül zenés előadásokat tart minden tanuló korosztálynak. Ezen projekt keretein belül több mint 100 magyar iskolában szólaltak meg hangversenyei, közel 50.000 diák ismerkedett általa a klasszikus orgonazenével. 2017 novemberében volt ismét vendégünk a művész, amikor is *Lords Of The Organc* című koncertjét hozta el nekünk, melynek keretében Bach, Vidor és Ravel munkásságába engedett betekintést számunkra. A Képes Géza és a Kálvin János Református Általános Iskola diákjai után egy esti koncertre is vártuk a felnőtt közönséget a Szalkai László Terembe.

## A Hangraforgó verskoncertje

„*A hangraforgó zeng a fű között...*” – írta Radnóti Miklós *Majális* című versében. A költő ezzel a különös kifejezéssel illette az egykori lemezjátszót, a gramofont. Bár a szó nem vált ismertté, napjainkban mégis új értelmet kapott: az **F. Sipos Bea** és **Faggyas László** alkotta verséneklő együttes 2003 augusztusában fölvette a **Hangraforgó** nevet. Műsoraikban klasszikus és kortárs magyar költők versei mellett népdalokat, népekeket és történelmi énekeket is megszólaltatnak. Számos fesztiválon bemutatkoztak, önálló koncerteken, rendhagyó irodalomórákon, ünnepi rendezvényeken képviselik az énekelt költészetet. Több kiadvánnyal rendelkeznek, valamint számos hangzó anyag közreműködői. Fontosnak tartják a magyar történelem, a magyar költészet hagyományainak ápolását, és versben, dalban való közvetítését minden korosztálynak. F. Sipos Bea mátészalkai születésű, s bár már hosszú évek óta Győrben él és dolgozik, mindig szívesen látogat haza, s színesíti településünk kulturális életét Faggyas Lászlóval, akivel a színpadon és az életben is egy párt alkotnak. 2010-ben velük, valamint a Művészetbarát Egyesülettel közösen hirdettük meg a III. Internetvers Fesztivált énekelt és megzenésített versek előadói számára. 2017. december 09-én a Vörösmarty Kör szervezésében ismét megajándékozták Mátészalkát egy verskoncerttel, aminek technikai lebonyolításában és a helyszín biztosításában nagy örömmel működöttünk közre. A rendkívül kellemes hangulatú programon a magyar költészet klasszikusai mellett helyi büszkeségeink – Losonczy Léna és Oláh András – alkotásainak zenei köntösbe bújtatott darabjait is megszólaltatták. Rájuk jellemző módon, rengeteg ismert és kevésbé ismert hangszer sorakoztattak fel a rendezvényen, még érdekesebbé varázsolva az összejövetelt.



## ISMERETTERJESZTŐ, EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ, SZEMLÉLETFORMÁLÓ RENDEZVÉNYEK

### Színházi érzékenyítő programok

- **Interaktív Kulisszajárás – Bevezetés a színházi élet rejtelmeibe**

A Kulturális Központ színházi tevékenysége meghatározó szerepet tölt be a város és a térség kulturális életében, ezért nagyon fontos, hogy a felnövekvő generáció mielőbb kapcsolatba kerüljön a színházzal és annak különleges világával. Mivel nagy hangsúlyt fektetünk az ifjúság színházi életre nevelésére, rendszeresen szervezünk ún. interaktív kulisszajárást a diákok számára. 2017-ben a helyi iskolák diákjain kívül például a Sport Tábor résztvevőinek is tartottunk ilyen foglalkozást. Mátészalkai önkéntesek tábort szerveztek Ukrajnában, nehéz körülmények között élő gyermekek számára. Ezen diákoknak is szerveztünk egy „kulisszajárós” délutánt, ami – úgy gondoljuk – sokuknak felejthetetlen élmény marad, hiszen többen közülük akkor jártak először színházban. A résztvevők megismerkedhettek a függöny mögötti világgal, a stúdiótól a jelmeztárig, bejárták a foglalkozásvezetőkkel a színház minden zugát. Jó volt látni, milyen érdeklődéssel fedezték fel a színház rejtett helyeit, legyen az öltöző, zenekari árok, vagy éppen a jelmeztár, s próbálták fel a jelmezeket, húzták be a színpadi függönyt, vagy éppen adtak utasítást a stúdióból a takarásban megbújó társaiknak. Idén is több, mint 300 diák vett részt ezeken az alkalmakon. Reményeink szerint a foglalkozások után a fiatalok közelebb kerültek a színházhoz, s még szívesebben jönnek majd hozzánk a különféle rendezvényekre. A gyermekek és fiatalok mellett szívesen szervezünk hasonló jellegű programokat felnőttek, illetve városunkba érkező vendégek (például a Szatmári Művésztelep résztvevői) számára is.

- **Színházi Szakmai Téma nap az Esze Tamás Gimnázium diákjai részére**

Az Esze Tamás Gimnáziumban nagy hagyománya van az Esze Napoknak. 2017-ben egy újítást vezettek be, ami szerint minden évfolyam számára egy-egy témanapot rendeznek. Az iskola az első évfolyamot a színházi élet rejtelmeibe szeretne volna bevezetni, így felkérték a Kulturális Központot, hogy fogadjuk a diákokat, mely kérésnek mi nagy örömmel tettünk eleget. Egy információval és érdekességekkel teletűzdelt napot találtunk ki, de természetesen a sok-sok ismeretet játékos, izgalmas formában szerettük volna átadni a fiataloknak. A diákok elsőként a mátészalkai **Gondolat Kamaraszínház** Aldo Nicolaj: *Éljen az ifjú* pár című egyfelvonásosát nézhették meg, majd Zsoldos Judit, a Kulturális Központ munkatársa beszélgetett a két szereplővel, Kovácsné Kiss Csillával és Erdő Lászlóval. A beszélgetés során fény derült arra, hogyan zajlik egy próbafolyamat, hogyan választanak darabot, mit jelent a szereplőknek a színjátszás. Természetesen a diákok is kérdezhettek, valamint közösen megbeszélték, kinek mit üzent az előzőekben látott darab, milyen tanulságokat szűrtek le a látottakból. Ezt követően az osztályok különváltak és párhuzamosan

kulisszajáráson, valamint fény- és hangtechnikai bemutatón vettek részt, amiket Zsoldos Judit, Erdős László, Kiss Mátés és Bartha Krisztián kollégáink vezettek, illetve a színházteremben, óriásvászonon nézték meg Torma Sándor *Mátészalka Retro* című filmjét. A program zárásaként pedig az eszék elsős osztályok játékos vetélkedő keretében adtak számot azon tudásukról, amit nálunk szereztek a szakmai napon. Nagy boldogság volt számunkra, hogy a csapatok szinte hibátlanul szerepeltek a játékos tudáspróbán.

- **Ismerd és szeresd meg! Nézz a kulisszák mögé! – színházi érzékenyítő program a mátészalkai járás diákjai számára**

A színház és a színjátszás szeretete nagy hagyományokkal bír Mátészalka kulturális és közművelődési életében. Nagy büszkeség számunkra, hogy 1988-ban – Nyíregyháza után, a megyében másodikként – önálló színházépület épült városunkban. Innentől kezdve professzionális játszóhelyen tudják a közönséget szórakoztatni és elgondolkodtatni az amatőr és hivatásos színtársulatok, s olyan élményhez juttatni a lakosságot, mely azelőtt csak keveseknek adatott meg.

A színházi tevékenységhez kapcsolódóan számos rendezvényt valósítunk meg. Ezek egyfelől bemutatkozási lehetőséget nyújtanak a különféle társulatok számára, másfelől pedig azon törekvésünket segítik, aminek célja egy értő, színház- és kultúrabarát közönség nevelése, generálása és megtartása Mátészalkán és térségünkben.

1988 óta rendszeresen összeállítjuk színházi évadunk bérletsorozatait, így valamennyi korosztály számára profi színházak előadásait hozzuk helybe. Mátészalkán nagy hagyományokkal rendelkezik az amatőr színjátszás, mely tevékenység eredményeire építve számos rendezvényt valósítottunk már meg (színházi maraton, nyári színjátszó tábor, interaktív kulisszajárás), s mind közül a legjelentősebb a Felnőtt Amatőr Színjátszó Találkozó, amit 1999 óta rendezünk meg. A program mára jelentős szakmai eseménnyé nőtte ki magát, aminek meghonosításával célunk egy olyan esemény szervezése, ami a régióban és a határon túli magyarság körében is egyre ismertebbé válva segíti az együttműködést, a szakmai fejlődést, lehetőséget biztosít arra, hogy a csoportok megismerjék egymás munkáját, szakmai fórumon cserélhessék ki tapasztalataikat, és szórakoztassák a nagyérdeműt.

Ahhoz, hogy a bemutatásra szánt darabok nyitott fülekre, szívekre és elmékre találjanak, fontosnak tartjuk, hogy igényt generáljunk az felnövekvő generáció körében a kulturális eseményeken való részvételre, hiszen nagyon fontos, hogy ismerjék és szeressék ezt a különleges világot. Ennek érdekében 2017. október 06-án szakmai napot szerveztünk a mátészalkai járás diákjai számára, az „*Ismerd és szeresd meg! Nézz a kulisszák mögé!*” névre keresztelt programot.

A „színházi érzékenyítés” során a diákok megismerkedtek a színházépülettel, a kulisszák mögötti világgal (jelmez- és kelléktár, színházi öltözők, stúdió), színháztermi hang- és fénytechnikai bemutatót láthattak, hallhattak, meséltünk a színházi szokásokról, hagyományokról, legendákról, babonákról, betekintheztek egy készülő előadás próbájába, megnézheték, hogyan készül el egy színpadi smink, drámapedagógiai foglalkozáson vettek részt, dramatikus elemekkel fűszerezett vetélkedőn bizonyíthatták rátermettségüket és prezentálhatták megszerzett tudásukat.

Rendezvényünkön a színház mellé a képzőművészet is bekukucskált, hiszen a Gondolat Kamaraszínház Éljen az ifjú pár című előadásának Czine Árpád által végigfotózott próbafolyamatáról készült, *Olvasópróba* című kiállítását, a Talán Teátrum néhány évvel ezelőtt született *Villon és a többiek* című produkcióját dokumentáló képanyagát, valamint a színházi előcsarnokot díszítő Mátészalkai Színháztörténeti Emlékfalat is megtekinthette a lelkes ifjúság.

A nap zárásaként, egyfajta csúcspontjaként pedig a **Budapesti Pótszék SzínházSzékelységek** című előadását nézhették meg, mely produkció érzékeny vonalvezetéssel fejtegette a székely ember lelkének viharait, jellegzetesen derős bugyrait, csavarintos észjárását, imádságos magyarságtudatát.

A pályázati kiírásnak megfelelően, a mátészalkai járás diákjai számára szerveztük ezt a programkavalkádot, így a mátészalkai Kálvin János Általános Iskola, a Nyírmeggyesi Arany János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, valamint a nagyecsed-i Ecsedi Báthori István Református Általános Iskola és Gimnázium tanulóit vártuk ezen szakmai napra.

/A rendezvény a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával valósult meg./

## **Tantermi Színházi Projekt**

A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. aFüggetlenül Egymással Közhasznú Egyesület(FÜGE)IV. Tantermi Színházi Projekt elnevezésű felhívására sikeresen pályázott, így a fent említett színházi életre nevelést célzó tevékenységeinket új kezdeményezéssel bővítettük: tantermi színházi projektet indítottunk. Ennek keretében a **Szatmárnémeti Színház Harag György Társulatának színházi nevelési alkotócsoportja** 10 alkalommal mutat be tantermi színházi előadást és vezeti annak feldolgozó foglalkozását középiskolás korosztály számára a 2017/18-as tanévben. A tantermi előadás Kai Hensel *Klamm háborúja* című műve, melyet Rappert-Vencz Gábor színművész, a Szatmárnémeti Északi Színház Harag György Társulatának tagja játszik. Az előadást interaktív színházi nevelési foglalkozás követi, melyet Márk-Nagy Ágota, rendező, a Szatmárnémeti Harag György Társulat munkatársa vezet. A beszélgetés az előadásban felmerült élethelyzeteket használja fel arra, hogy kibontsa azt a problémát, amellyel a nézőközönség nap mint nap találkozik és élete során találkozni fog: a vezető és a vezetettek közötti feszültségek, konfliktusok és azok okai, a két pólus felelősségei. A projektbe 3 mátészalkai és egy csengeri középiskolát vontunk be. 2017. október 09-én és 10-én a Mátészalkai Szakképzési Centrum Déri Miksa Szakképző Iskolája és Kollégiumában, október 11-én és 12-én a Mátészalkai Szakképzési Centrum Gépészeti Szakgimnáziuma és Kollégiumában 2-2 előadást tekinthettek meg a diákok. 2018-ban kerül sor a Mátészalkai Esze Tamás Gimnázium és a csengeri Ady Endre Gimnázium, Szakképző Iskola és Kollégiumban tartandó előadásokra.

## **Rendhagyó irodalomórák**

2015-ben egy remek kezdeményezés indult útjára, a Szépirók Társasága kezdeményezésére, melynek házigazdája **Kürti László**, az Esze Tamás Gimnázium tanára, városunk nagyszerű

költője, aki ismert és elismert alakja a magyar szépirodalmi életnek. *AKöltők egymás közt* programsorozat keretein belül a kortárs költészet fontos alakjait hívja azóta is Mátészalkára, hogy a középiskolás diákok rendhagyó irodalomóra keretében találkozzanak velünk, ismerjék meg őket és munkásságukat. Ez a sorozat 2016-ban, majd 2017-ben is folytatódott, így volt vendégünk áprilisban **Tóth Krisztina**, szeptemberben **Kiss Judit Ágnes**, novemberben pedig **Szentmártoni János**.

Társaságunk természetesen a kezdeményezés mellé állt, s ezekre a programokra rendelkezésre bocsájtotta a színháztermet, valamint segítette a program népszerűsítését.

### **Életmód-Klub**

Új, igazi hiánypótló rendezvénysorozat vette kezdetét 2016-ban a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színházban *Életmód-változtatás 8 lépés*bencímmel. Szerda esténként vártuk azon kedves érdeklődőket, akik gyakorlati tanácsokat kívántak kapni az egészséges életmód kialakításához. A foglalkozásokat **Soósné Jeszták Andrea** és **Soós Róbert** egészségnevelők tartották, akiknek nagy köszönettel tartozunk, mert valamennyi összejövetelt teljesen ingyen tartották. Egyfajta missziót teljesítettek ezen tevékenységgel, s hétről hétre igen nagy felkészültségről, szakértelemről és lelkiismeretességről tettek tanúbizonyságot. Minden alkalommal egy-egy fő témát jártak körbe, melyek a következők voltak: táplálkozás, testmozgás, víz, napfény, önuralom, levegő, pihenés és lelki egyensúly. Az elméleti ismeretek rendkívül közérthető és szemléletes átadásán túl a helyszínen egészséges, gyorsan prezentálható ételeket, italokat készítettek, melyeket természetesen meg is kóstolhattak a kedves vendégek. Az *Életmód-változtatás 8 lépés*bencímű előadássorozat folytatásaként 2016 szeptemberében **Életmód-klub** indult nálunk. A rendkívül jó hangulatú foglalkozásokat Soósné Jeszták Andrea és Soós Róbert egészségnevelők vezették, akik rengeteg hasznos elméleti ismeretekkel és gyakorlati tanácsokkal látták el a kedves résztvevőket. A korábbi előadássorozathoz hasonlóan a klubban is mindig terítéken volt egy fő téma, majd egészséges, finom, helyben készített ételek, italok is készültek. Az összejöveteleket minden hónap 1. és 3. szerdáján tartottuk.

### **Bibliai Szabadegyetem**

2015 februárjában indult útjára a Bibliai Szabadegyetem névre keresztelt ismeretterjesztő sorozat az Péceli Adventista Teológiai Főiskola és a Mátészalkai Hetednapi Adventista Egyház szervezésében. A Bibliáról hallgathatnak azóta is az érdeklődők előadásokat neves teológiai tanároktól, teológusoktól. A program ingyenes, bárki számára nyitott. 2017-ben 23 előadáson vehettek részt a téma iránt érdeklődők.

### **Ismeretterjesztő előadások felnőttek számára**

2017-ben 200 éve, 1817. március 2-án, Nagyszalontán született Arany János. Nagy költőnk emlékére a tavalyi esztendő Arany-emlékévé volt. Nagy örömünkre szolgál, hogy ezen jeles esemény apropóján ismét Mátészalkán üdvözölhettük **Dr. Reisinger János irodalomtörténészt**, aki 2016-ban 5 felejthetetlen programmal ajándékozta meg városunk

lakóit (Munkácsy Mihály Krisztus-trilógiája, Csontváry Kosztka Tivadar A Fohászokodó Üdvözítő, valamint Zichy Mihály A rombolás géniuszának diadala című remekművekről tartott előadásokat). 2017. június 06-án a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház Dienes Galériájában „*Ki nekünk Arany János?*” címmel tartott előadást, melynek keretében azonos című könyvéből osztott meg érdekességeket a költőfejedlem életéről, munkásságáról. Nagyon hálásak voltunk Reisinger Jánosnak, hogy ismét eljött hozzánk és hasznos ismeretekkel bővítette tudásunkat, valamint Kovács Zoltán bibliaoktató közvetítését és segítségét a rendezvény megszervezésében.

2017 áprilisában a Hydelight Event and Communication Kft. szervezésében Mátészalkára látogatott **Dr. Csernus Imre pszichiáter** *Se veled, se nélküled* című előadásával, majd novemberben a Nyitott Akadémia rendezésében **Pál Feri atya**, mentálhigiénés szakember *Fordulat: a változás kulcsa* címmel tartott előadást. 2017. október 9 – 13. közötti napokon a Hetednap Adventista Egyház helyi gyülekezetének szervezésében tartottak előadásokat *Egy hét a reformáció jegyében* címmel. A sorozat témái a következők voltak: *Luther elszakad Rómától, Svájci reformáció, Francia reformáció, Kései angol reformáció, A reformáció – Jézus második eljövetele.*

A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége (továbbiakban KÉSZ) egyesületi formában működő keresztény, civil társadalmi szervezet, mely az értelmiséget igyekszik összefogni. 2017-ben Mátészalkán is megalakult a helyi csoport, a tagok célja a keresztény értékek és kultúra közvetítése, a történelmi keresztény egyházak közötti ökumené erősítése városunkban. A KÉSZ szervezésében május 22-én került sor Elek György, Szatmárnémetiben élő újságíró könyvének bemutatójára *Párválasztás, párkapcsolat, házasság, család* címmel, a szerzővel Oláh András beszélgetett. 2017 novemberében pedig *Reménységünkön átragyogó örök fény* címmel megrendezett rendezvényünkön tartott előadást Láposi Szilárd, háziorvos (*Halálközeli élmények az orvos szemszögéből*) és Bodnár Attila, görögkatolikus pap (*Mi történik a lélekkel a halál után*). Az est folyamán közreműködött Losonczy Léna, költő. A civil szervezet programjaihoz helyszínt és hangtechnikai segítséget nyújtottunk.

## MOZIVETÍTÉSEK

2015. június 2-a óta ismét van mozivetítés Mátészalkán, nem kell Nyíregyházára mennie azoknak, akik a legújabb filmeket szélesvásznon szeretnék megnézni. A szolgáltatást külső vállalkozás, a **Szabolcs Cinema Kft.** végzi. Vetítéseket kéthetente keddenként, illetve szombatonként, néhányszor csütörtökönként tartottunk a színházteremben, 17.00 órától egy gyerekeknek szóló film volt látható, 19.00 órai kezdéssel pedig egy felnőtteknek szóló film. Néhány alkalommal volt arra példa, hogy egy új, nagy népszerűségnek örvendő animációs mesefilmnél szerveztek egy plusz vetítést (például az *Énekelj!* című film esetében). A 2017-es naptári évben összesen 34 alkalommal 32 gyerekeknek szóló és 39 felnőtteknek szóló film került bemutatásra. A **mesefilmek** nézőszáma **2312 fő**, míg a **felnőtteknek** szóló filmeknél **2819 fő**. Ez **összesen 5131 fő**.

Nagy örömmel számolunk be, hogy ebben a szektorban kis fellendülés tapasztalható a látogatói létszám tekintetében, hiszen 2016-ban a mesefilmek nézőszáma 1656 fő, míg a felnőtteknek szóló filmeknél 2063 fő volt, ami összesen 3719 fő.

Azzal, hogy 2015-ben elindult a mozi, mint szolgáltatás, hiánypótló kívánt lenni, hiszen korábban nagyon sokan jelezték a lakosság részéről, hogy támogatnák, ha ismét lenne városunkban lehetőség arra, hogy kulturált körülmények között, kényelmes székeken, nagy vásznon, profi technikával tudnának mozizni. Ehhez képest már 2015-ben is úgy gondoltuk, hogy lehetne nagyobb az érdeklődés, hiszen megfizethető áron vásárolhatók a jegyek, és – ahogyan azt már említettem –, minden adott ahhoz, hogy igazi moziélményhez jusson a néző. 2015-ben (7 hónap alatt) összesen 17 alkalommal 17 gyerekeknek szóló és 19 felnőtteknek szóló film került bemutatásra. A mesefilmek nézőszáma 1854 fő, míg a felnőtteknek szóló filmeknél 2451 fő volt. Ez összesen 4305 fő. Megállapítható, hogy 2015-ben, fele annyi vetítésen nagyobb volt a nézőszám, mint 2016-ban. Ezért is örülünk annak, hogy 2017-ben 1412-vel több volt a látogatók száma, mint az azt megelőző esztendőben.

Nagyon bízunk benne, hogy ez a növekedés tovább fog folytatódni, hiszen lényeges az is, hogy a vállalkozónak hosszú távon rentábilis legyen a mátészalkai vetítés, hiszen társaságunknak a felújítási pályázat (ÉAOP-5.1.1/G-09-2010-0007) fenntartási időszakában biztosítani kell a mozivetítést. (Nagyon becsülendő, hogy a vállalkozó még akkor is megtartotta a programot, amikor 5-en ültek a nézőtéren.)

A mellékelt táblázat mutatja, hogy az egyes vetítéseken hogyan alakult a nézőszám:

S.sz.	Dátum	Film címe	Létszám
1.	2017. 01. 10.  17.00 óra  19.00 óra	<b>Állati nagy szökés – 3D</b> (szinkronizált, spanyol-kanadai családi animációs film)	<b>9</b>
		<b>A Nagy Fal – 3D</b> (szinkronizált, amerikai-kínai akcióthriller)	<b>43</b>
2.	2017. 02. 07. 17.00 óra	<b>Énekelj! – 3D</b> (szinkronizált animációs film)	<b>64</b>

	<b>19.00 óra</b>	<b>A Kaptár – 3D</b> (szinkronizált, angol-német-francia akciófilm)	<b>15</b>
3.	<b>2017. 02. 21.</b> <b>10.00 óra</b>	<b>Énekelj! – 3D</b> (szinkronizált, amerikai animációs film)	<b>224</b>
	<b>13.30 óra</b>	<b>Énekelj! – 3D</b> (szinkronizált, amerikai animációs film)	<b>210</b>
	<b>17.00 óra</b>	<b>Lego Batman– A film – 3D</b> (szinkronizált, amerikai családi animációs film)	<b>92</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>A Sötét ötven árnyalata</b> (amerikai romantikus dráma)	<b>94</b>
4.	<b>2017. 03. 02.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Egy kutya négy élete</b> (szinkronizált, amerikai családi film)	<b>17</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>A fegyvertelen katona</b> (szinkronizált, amerikai-ausztrál dráma)	<b>70</b>
5.	<b>2017. 03. 07.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Lego Batman – A film – 3D</b> (szinkronizált, amerikai családi animációs film)	<b>25</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Pofoncsata</b> (szinkronizált, amerikai vígjáték)	<b>17</b>
6.	<b>2017. 03. 21.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Rock csont</b> (szinkronizált, kínai-amerikai családi animációs film)	<b>23</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Kong: Koponya-sziget – 3D</b> (kínai-amerikai családi animációs film)	<b>45</b>
7.	<b>2017. 03. 28.</b> <b>13.00 óra</b>	<b>A szépség és a szörnyeteg – 3D</b> (szinkronizált, amerikai musical)	<b>289</b>
8.	<b>2017. 04. 08.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>A szépség és a szörnyeteg – 3D</b> (szinkronizált, amerikai musical)	<b>232</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Kincsem</b> (magyar történelmi kalandfilm)	<b>128</b>
9.	<b>2017. 04. 18.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Hupikék törpikék – Az elveszett falu – 3D</b> (szinkronizált, amerikai családi animációs film)	<b>64</b>

	<b>19.00 óra</b>	<b>Halálos iramban 8</b> (szinkronizált, amerikai-japán-francia-kanadai akciófilm)	<b>188</b>
10.	<b>2017. 05. 02.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Bébi úr – 3D</b> (szinkronizált, amerikai családi animációs film)	<b>92</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Vén rókák</b> (amerikai komédia)	<b>37</b>
11.	<b>2017. 05. 13.</b> <b>16.00 óra</b>	<b>Csápi, az óceán hőse</b> (szinkronizált, spanyol családi animációs film)	<b>11</b>
	<b>18.00 óra</b>	<b>A galaxis őrzői 2. – 3D</b> (szinkronizált, amerikai sci-fi akciófilm)	<b>43</b>
12.	<b>2017. 05. 16.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Brazilok</b> (magyar vígjáték)	<b>13</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Arthur király – A kard legendája – 3D</b> (szinkronizált, amerikai-ausztrál kalandfilm)	<b>17</b>
13.	<b>2017. 05. 23.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Ricsi a gólya – 3D</b> (luxemburgi-belga-német-norvég-amerikai családi animációs film)	<b>5</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Alien – Covenant</b> (amerikai sci-fi)	<b>38</b>
14.	<b>2017. 05. 30.</b> <b>17.00óra</b>	<b>Sárkányvarázs – 3D</b> (szinkronizált, ukrán családi animációs film)	<b>18</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Karib-Tenger kalózzai: Salazar bosszúja</b> (szinkronizált, amerikai ausztrál kalandfilm)	<b>71</b>
15.	<b>2017. 06. 13.</b> <b>17.00óra</b>	<b>Egy ropi naplója – A nagy kiruccanás</b> (szinkronizált, amerikai vígjáték)	<b>56</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>A múmia – 3D</b> (szinkronizált, amerikai kalandfilm)	<b>42</b>
16.	<b>2017. 06. 27.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Verdák 3.– 3D</b> (szinkronizált, amerikai családi animációs film)	<b>66</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Transformers: Az utolsó lovag – 3D</b> (szinkronizált, amerikai sci-fi akciófilm)	<b>82</b>
17.	<b>2017. 07. 04.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Gru 3. – 3D</b> (szinkronizált, amerikai családi animációs	<b>206</b>



		film)	
	<b>19.00 óra</b>	<b>Csajok hajnalig</b> (amerikai vígjáték)	<b>63</b>
18.	<b>2017. 07. 11.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Gru 3. – 3D</b> (szinkronizált, amerikai családi animációs film)	<b>67</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Pókember: Hazatérés – 3D</b> (amerikai sci-fi akciófilm)	<b>70</b>
19.	<b>2017. 07. 25.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Verdák 3. – 3D</b> (szinkronizált, amerikai családi animációs film)	<b>44</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>A majmok bolygója: Háború – 3D</b> (amerikai sci-fi akciófilm)	<b>30</b>
20.	<b>2017. 08. 08.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Valerian és az ezer bolygó városa – 3D</b> (szinkronizált, francia sci-fi akciófilm)	<b>13</b>
	<b>19.15 óra</b>	<b>Baywach</b> (szinkronizált, amerikai akció-vígjáték)	<b>77</b>
21.	<b>2017. 08. 17.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Emoji film – 3D</b> (szinkronizált, amerikai családi animációs film)	<b>58</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Minden minden</b> (szinkronizált romantikus dráma)	<b>111</b>
22.	<b>2017. 08. 22.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Emoji film – 3D</b> (szinkronizált, amerikai családi animációs film)	<b>33</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Minden minden</b> (szinkronizált, romantikus dráma)	<b>73</b>
23.	<b>2017. 09. 05.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Mogyoró melő 2. – 3D</b> (szinkronizált, kanadai amerikai dél-koreai családi animációs film)	<b>44</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Pappa pia</b> (magyar romantikus vígjáték)	<b>81</b>
24.	<b>2017. 09. 14.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Egy kupac kufli</b> (magyar családi animációs film)	<b>5</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Az</b> (szinkronizált, amerikai horror film)	<b>218</b>
25.	<b>2017. 09. 19.</b>	<b>Emoji film – 3D</b>	<b>9</b>

	<b>17.00 óra</b>	(szinkronizált, amerikai családi animációs film)	<b>19</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Újra otthon</b> (szinkronizált kanadai filmdráma)	
26.	<b>2017. 10. 03.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>A Lego Ninjago film – 3D</b> (szinkronizált, amerikai-dán családi animációs film)	<b>46</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Kingsman: Az aranykör</b> (szinkronizált, romantikus dráma)	<b>30</b>
27.	<b>2017. 10. 17.</b> <b>16.45 óra</b>	<b>A Lego Ninjago film – 3D</b> (szinkronizált, amerikai-dán családi animációs film)	<b>5</b>
	<b>18.30 óra</b>	<b>Szárnyas fejedelmek 2017. – 3D</b> (szinkronizált, amerikai sci-fi)	<b>12</b>
28.	<b>2017. 10. 31.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>My little pony</b> (szinkronizált, amerikai-kanadai családi animációs film)	<b>35</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Fűrész - Újra játékban</b> (szinkronizált, amerikai-kanadai horror)	<b>103</b>
29.	<b>2017. 11. 11.</b> <b>16.00 óra</b>	<b>Szörnyen boldog család – 3D</b> (animációs film)	<b>24</b>
	<b>18.00 óra</b>	<b>Rossz anyák karácsonya</b> (vígjáték)	<b>121</b>
30.	<b>2017. 11. 18.</b> <b>16.00 óra</b>	<b>A kis Vámpír – 3D</b> (családi animációs film)	<b>27</b>
	<b>18.00 óra</b>	<b>Thor Ragnarök – 3D</b> (fantasy sci-fi)	<b>113</b>
31.	<b>2017. 11. 28.</b> <b>14.00 óra</b>	<b>Olaf karácsonyi kalandja + Coco – 3D</b> (animációs kalandfilm)	<b>160</b>
	<b>17.00 óra</b>	<b>Olaf karácsonyi kalandja + Coco – 3D</b> (animációs kalandfilm)	<b>82</b>
	<b>19.00 óra</b>	<b>Boldog halálnapot</b> (thriller)	<b>92</b>
32.	<b>2017. 12. 12.</b> <b>17.00 óra</b>	<b>Paddington 2.</b> (animációs kaland film)	<b>20</b>

	<b>19.00 óra</b>	<b>A viszkis</b> (akció krimi)	<b>80</b>
33.	<b>2017. 12. 16.</b> <b>16.00 óra</b>	<b>Star Wars 8.</b> <b>Az utolsó jedik – 3D</b> (sci-fi film)	<b>205</b>
	<b>19.30 óra</b>	<b>Star Wars 8.</b> <b>Az utolsó jedik– 3D</b> (sci-fi film)	<b>64</b>
34.	<b>2017. 12. 30.</b>	<b>Ferdinánd – 3D</b> (fantasy/kalandfilm)	<b>67</b>
	<b>14.00 óra</b>		<b>84</b>
	<b>16.00 óra</b>	<b>Star Wars 8</b> <b>Az utolsó jedik – 2D</b> (sci-fi film)	<b>100</b>
	<b>19.30 óra</b>	<b>Jumanji – 3D</b> <b>Vár a dzsungel</b> (akció kaland vígjáték)	
<b>Összesen:</b>			<b>5131 fő</b> (2312 fő a gyermekeknek szóló filmeknek, 2819 fő a felnőtteknek szóló filmeknek)

## AMATŐR SZÍNJÁTSZÓ CSOPORT MŰKÖDÉSE, ELŐADÁSAI –Gondolat Kamaraszínház

A 2014-ben alakult **GONDOLAT Kamaraszínház**célja, hogy olyan darabokat állítson színpadra, melyek gondolatokat ébresztenek, igazi értékeket közvetítenek. Az alakulás évében két Aldo Nicolaj-darabot mutattak be, a *Rend a lelke mindennek* című vég-vígjátékot és az *Éljen az ifjú pár* című egyfelvonásost. 2015-ben ismét premierre készültek, a XIV. Amatőr Színjátszó Találkozón láthatta a kedves közönség Nicolaj egy újabb munkáját, *A kilátó–avagy emberi fonákságok felülnézetből* címmel. 2016-ban az eddig két szereplővel felálló csoport új taggal bővült, hiszen Kovácsné Kiss Csilla és Erdős László új játszótársat kapott, Halóka Zsolt személyében. Július 22-én új előadással örvendeztették meg a mátészalkai közönséget, hiszen a XV. Amatőr Színjátszó Találkozón mutatták be Aldo Nicolaj: *Egy életem egy halálod*–avagy szerelmi cselszövések egy felvonásban című darabját. 2017. július 22-én, a XVI. Amatőr Színjátszó Találkozón is új bemutatóval készült a csapat, hiszen ekkor vitték színre egy Kiss Csilla és Halóka Zsoltelőadásában, Erdős László, a Kulturális Központ munkatársa rendezésében a kortárs magyar szerző, Spiró György:*Prah*című szerencsejátékát.

A csoport 2017-ben igen mozgalmas évet zárt, hiszen összesen **14 alkalommal léptekszínpadra** Mátészalkán, megyénkben, Budapesten, sőt határainkon kívül is. 2016-ban Mezőkövesden, a II. Színészeti Találkozón képviselte a csoport Mátészalkát, ahol igen nagy elismeréssel szóltak a szakemberek teljesítményükről. Akkor a zsűriben foglaltak helyet a Fészek Színház vezetői, Cziczó Attila (író, rendező) és Jendrics Anikó (rendező) akik meghívták a Gondolat Kamaraszínházat 2017. január 21-én Budapestre, hogy a **Color House Fest Színházi Találkozón** mutatkozzanak be. Mátészalkán márciusban, az Esze Tamás Gimnázium első évfolyama számára rendezett **Színházi Szakmai Nap** keretében, illetve egy **egyedi előadáson**, valamint júliusban az **Udvarias Estéken** szórakoztatták a kedves közönséget. 2017-ben még több helyre szeretnénk volna elvinni a Gondolat előadásait, különös tekintettel azon kistelepülésekre, melyek anyagi lehetőségei nem (vagy csak nagyon ritkán) teszik lehetővé azt, hogy színházi produciókat fogadhassanak. A csoport „tájékoztató rendezvénynaptárába” 7 helyszínt tudtunk felvenni, hála a **Nemzeti Kulturális Alap Közművelődés Kollégiuma által kiírt pályázaton való sikeres szereplésnek**, mely támogatta a közművelődési intézményekben magas színvonalon működő műhelyekben létrejött produktumok kistelepüléseken való terjesztését. Három falvat céloztunk meg Szabolcs – Szatmár – Bereg megyében, mégpedig **Géberjént, Panyolát és Kékcsét**, Békés megyében **Csanádapácát**, határainkon túl, Romániában pedig a Mátészalkához közel fekvő **Börvelyt**, valamint az Erdély szívében megbújó **Szentábrahám** községet, valamint **Szentegyházát**. Egész estés kikapcsolódást és töltökeztést kínáltunk a kedves közönségnek, hiszen a bemutatott előadásokat követően műhelybeszélgetésre vártuk az érdeklődőket, aminek keretében betekintést nyerhettek egy darab megszületésének körülményeibe. Azokon a helyszíneken, ahol működik amatőr színjátszó csoport, közös szakmai tréninget szerveztünk, így is erősítve a szakmai és baráti kapcsolatok fejlődését. A tájékoztató helyszíneken túl még két alkalommal mentek a határon túlra, amikor magyar közönség előtt tudtak játszani: májusban a partiumi **Nagykárolyból** érkezett egy felkérés, novemberben pedig a szlovákiai

**Rimaszombaton**, a Csavar Színház által szervezett Csavargófesztén mutatkoztak be, s képviselték szeretett városunkat.

## TEHETSÉGGKUTATÁS – TEHETSÉGGONDOZÁS

### ***Légy Te korunk Petőfije!* –Szónokverseny 1848. március 15. alkalmából**

Intézményünk 1848. március 15-e szellemiségét megidézve –hatodik alkalommal – hirdetett szónokversenyt mátészalkai általános és középiskolás tanulók számára *Légy Te korunk Petőfije!* címmel. A versenyen általános iskolák felső tagozatos (7-8. osztályos) és középiskolák maximum három fős csapatai vehettek részt. A verseny célja volt, hogy hozzájáruljunk a jeles esemény megünnepléséhez, animáljuk a diákokban a magyar ünnepi kultúra megélését, lehetőséget teremtsünk a forradalmi eszmék mai, fiatalok általi megfogalmazására, valamint bemutassuk és ismertté tegyük a verseny során felfedezett tehetségeket. Kilenc csapat – három általános iskolás és hat középiskolás –jelentkezett felhívásunkra, s a diákok teljesítményét a Mandler Móni, színész, drámapedagógus, Dr. Szabó – Zsoldos Gábor, történész, valamint Kovács Zoltán, bibliaoktató alkotta zsűri értékelt, s látta el építő kritikájával a résztvevőket. A megmérettetésen az Esze Tamás Gimnázium diákja, Tóth Péter érdemelte ki az első helyet, aki a városi ünnepségen is elmondhatta a győztes beszédet.

### **Szatmár Hangja 2017 – könnyűzenei énekverseny**

2017 áprilisában immáron hatodik alkalommal tettük közzé a Szatmár Hangja elnevezésű könnyűzenei énekversenyünk felhívását. 37 jelentkező mutatkozott be a közönség és a neves szakmai zsűri előtt. Az énekeseket Szirota Jennifer, a Parno Graszt énekesnője, Turcsán András, zeneszerző, hangmérnök, music supervisor, valamint Baksa András, színész, énekes értékelt és látta el hasznos tanácsokkal. 2017-ben 26 különböző településről jelentkeztek a megmérettetésre, ami azt mutatja, hogy a rendezvény egyre inkább ismertté és elismertté válik a megyében. Örömeinkre szolgál, hogy az első helyen végzett csengeri fiatalember, Lingura Tibor a mátészalkai Szcéna Színházi Műhely növendéke.

### **SZCÉNA Színházi Műhely**

2011 decemberében elindult a SZCÉNA Színházi Műhely, ahová 13 éves kortól várjuk a gyerekek és fiatalok jelentkezését. A tehetséggondozás a fő célkitűzés, hiszen nem titkolt vágyunk, hogy hamarosan megyénk egyik jelentős művészképzőjévé válhasson a tanoda. Beszédtechnikát, színészmesterséget, művészi beszédet tanulnak a résztvevők és egyéni foglalkozások keretében, amiket Kiss Ági karvezető irányít, énekórán vesznek részt. A művészi képzésen túl pedig célunk, hogy egyfajta „énképzőként” is funkcionálhassunk, így a vizuális kultúra és a személyiségfejlesztés is terítékre kerül. A szcenások az elmúlt évben is számos városi rendezvényen (Majális, Gyermeknap, Fényes Napok) működtek közre.

## SPORTRENDEZVÉNYEKEN VALÓ KÖZREMŰKÖDÉS

Társaságunk 2017-ben sokat tett az egészséges életmód népszerűsítésében (ilyen tematikájú) programjaival, s emellett a város sportrendezvényeinek megvalósításában, lebonyolításában is igyekezett tevékenyen részt venni.

2016. június 02-án a Városi Sportcsarnokban az **MTK Kézilabda Szakosztályának Éremátadó Ünnepségén** működünk közre: biztosítottuk a technikai háttérrel, a műsorvezető személyét, valamint a Szcéna Színházi Műhely növendékeinek éneke tette színesebbé az ünnepséget.

2017. június 03-án **Tour de GÁT** néven kerékpártúrát szervezett a Mátészalkai Rotary és Inner Wheel Klub, a FETIVIZIG, valamint Mátészalka, Kocsord, Győrtelek, Tunyogmatolcs, Szamosszeg, Szamoskér, Nagydobos és Ópályi önkormányzata. A programon közel 1.100 fő vett részt, érkeztek Torinóból és Grazból is kerékpárosok. A legfiatalabb biciklista 4,5 éves, a legidősebb 76 éves volt, a leggyorsabbak 56 perc alatt tekeretek körbe. A rendezvény Mátészalkán, a Városi Strandon ért véget, ahol a Smith Rock Family adott koncertet. Társaságunk a záróünnepség technikai feltételeit, valamint a technikust biztosította, hangosította a koncertet.

Az Exit Extrém Sport és Ifjúsági Egyesület 2017. június 24-én hetedik alkalommal rendezte meg az **MSZ EXTREME GAMES** elnevezésű programját a Városi Sportpályán. A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. minden évben, így 2017-ben is nagy segítséget nyújtott a program megvalósításában: technikai eszközöket bocsájtottunk rendelkezésükre a technikusunkkal, valamint a színpad háttérének kialakításához járultunk hozzá.

## MOZGÁSMŰVÉSZETI CSOPORTOK

Társaságunk 2017-ben helyet biztosított (terembérleti díj fejében) balett, hastánc, női egészségmegőrző torna, testszépítő-nyújtó torna, Gymstick torna, moderntánc, jóga, dinamikus jóga csoportok rendszeres foglalkozásaihoz.

## KÓRUSMOZGALOM

A kórusmozgalomban városunk hírnevét öregbíti az **Ádám Jenő Pedagóguskórus**, Csányi Ottó karnagy úr vezetésével és a **Zenebarátok Kórusa**, Balogh Ferencné karnagy asszony szakmai irányításával. A Zenebarátok – minden hétfőn – nálunk próbálnak. A Pedagóguskórus az Esze Tamás Gimnáziumban tartja próbáit, de technikai és szakmai segítséget nyújtottunk az egyesületi keretek között működő csoportnak, valamint a kórusvezetőnek havi rendszerességgel fizettünk tiszteletdíjat.

## KLUBOK, EGYESÜLETEK

A legaktívabb csoportok közzé tartoznak a nyugdíjas klubok, melyeknek társaságunk helyetbiztosít. A **Napsugár Nyugdíjas Egyesület**, a **Napsugár Nyugdíjas Egyesület Énekkara és Táncklubja**, az „Óda A Fényhez” **Látássérültek Klubja** kéthetente tartja foglalkozásait, a **Nyugdíjas Pedagógus Közösség** tagjai havi rendszerességgel gyűlnek össze. Valamennyi klubban élénk a közösségi élet. Programjaikat önállóan szervezik, de munkájukhoz gyakran kérnek segítséget szakembereinktől. A Kulturális Központban tartja továbbá összejöveteleit a **Mátészalkai Inner Wheel Klub**, a **Rotary Klub**, a **Keresztény Értelmiségiek Szövetsége**, a **Mátészalkai Méhész Klub**, a **Rákbetegek Klubja**, az **Életmód Klub** és a **Bibliakör**.

## ÖNKORMÁNYZATI, INTÉZMÉNYI, ISKOLAI, EGYHÁZI, CIVIL RENDEZVÉNYEKEN VALÓ KÖZREMŰKÖDÉS

Egyre nagyobb az igény, hogy a Kulturális Központ színteret, szakmai segítséget nyújtson civil kezdeményezések, társadalmi szervezetek, oktatási intézmények rendezvényeihez (társas összejövetelek, bálók, műsoros rendezvények). Az óvodák, iskolák részéről is mind inkább jelentkezik az igény, hogy műsoraikkal színházi környezetben, színvonalas rendezvények keretében mutakozzanak be. A színvonalat erősítendő, igénybe veszik helyiségeinket, leginkább a **színháztermet**, eszközeinket, szolgáltatásainkat, legyen az például **fény- és hangtechnikai szolgáltatás, műsorvezetés, előadóművészeti tevékenység, zsűrizés, színpadkép, dekorálás, eszközök** (paravánok, színpad, jelmezek, kellékek) **használata**. 2017-ben a **Kertvárosi** és a **Kikelet Óvoda** egy-egy alkalommal szervezte színháztermünkben Tánccgálóját, illetve Gyermeknap Gáláját. A **Képes Géza Általános Iskola 5. rendezvényét** (Március 15-ei, Október 23-ai, Karácsonyi, Jubileumi Ünnepe, irodalmi műsor Képes Géza emlékére) tartotta a Kulturális Központban és 3 rendezvénye technikai háttérét biztosítottuk az iskolában (farsang és ballagás), illetve a Városi Sportcsarnokban (Tánccgála); a **Kálvin János Református Általános Iskola 4. programját** bonyolította nálunk (Pintér Béla keresztény énekes-zeneszerző koncertje, Csendes mise, Karácsonyi Ünnepe, Ballagás); a **Széchenyi István Katolikus és Német Nemzetiségi Általános Iskoláé** pedig két Tánccgálóját, míg a **Móricz Zsigmond Magyar – Angol Kéttannyelvű Általános Iskola** a Móricz Gála helyszínéül választotta a színháztermet. Ezekben az esetekben, az előadás után, jó néhány alkalommal veszik igénybe a színháztermet a próbákra is (technikussal, takarító személyzettel együtt). Ezen kívül több alkalommal kérték olyan alkalmakkor is közreműködésünket (például Farsang, Ballagás, stb.), mikor a rendezvényt az iskolában, óvodában tartották, de a lebonyolításban, vagy műsor biztosításában segítségükre voltunk.

A teljesség igénye nélkül segítségét nyújtottunk például a **Vállalkozók Vacsorája**, az **Ipari Iránytű – Szakmai bemutató nap**, **Séta a mellrák ellen** – mellrák elleni küzdelem világnapja alkalmából, **Lakossági fórumok** (Mátészalka Város Önkormányzata); **Emléktábla Avatás és megemlékezés** – a Szovjetunióba elhurcolt politikai foglyok és kényszermunkások emlékére alkalmából, az 1944-1945-ben a Mátészalkai Járásból elhurcolt lakosok tiszteletére, **Tradíció és Megújulás** – Emléktábla avatás és faültetés a Reformáció 500. évfordulója alkalmából, **Büszkeségpont Emlékkapu Avató Ünnepe**, a **Reformáció Emléknapja**, (Református Egyház, Reformátusok Szatmárért Egyesület); **Tehetségkutató Gála, Tour De**



**Gát, Rotary Karácsony** (Mátészalkai Rotary Klub); **Pályaorientációs Konferencia**(Mátészalkai Szakképzési Centrum Gépészeti Szakgimnáziuma és Kollégiuma) megvalósításában, lebonyolításában.

### **Házasságkötés, honosítási ceremónia**

Társaságunk kamaraterme, a Szalkai László Terem ad helyet a városban történő házasságkötéseknek (2017-ben 24 alkalom), valamint a honosítási ceremóniáknak (2017-ben 8 alkalom). A házasságkötések alkalmával a technikai személyzet tart ügyeletet azok zavartalan lebonyolítása érdekében, míg a honosításoknál a technikai háttérrel a Kulturális Központ szakembere biztosítja, az ünnepi műsort pedig a Talán Teátrum adja.

# KÖZÖSSÉGI SZOLGÁLAT, DIÁKMUNKA, GYAKORLAT, ÖNKÉNTESSEG

## Közösségi szolgálat

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény rendelkezése alapján az érettségi vizsgák megkezdésének feltétele 50 óra közösségi szolgálat teljesítése. Az **Esze Tamás Gimnázium** a törvény bevezetése után elsők között kötött szerződést a Kulturális Központtal, így 2012 óta nagyon hasznos az együttműködés. A gimnazisták aktívan bekapcsolódhatnak a város kulturális rendezvényeibe, részeseivé válhatnak a lokálpatriotizmusukat erősítő közösségi élményeknek, közben pedig élményekkel gazdagodva tanulhatnak, nő az általános műveltségük, javul viselkedéskultúrájuk. Önkéntes munkájukkal ugyanakkor a diákok sikeresebbé tehetnek egy-egy rendezvényt, segítséget nyújtanak a dolgozóknak. A koordináló pedagógus, Kovácsné Kiss Csilla különösen nagy odafigyeléssel, lelkiismeretesen irányítja a diákokat, a vele való kitűnő szakmai és emberi kapcsolat segíti a közös munkát.

Ezt a sikeres együttműködést szám adatokkal is alá lehet támasztani. **2017-ben a 9. évfolyamon 30 tanuló összesen 220 órát, a 10. évfolyam tanulói, 41-en 320, a 11.-es diákok (23 fő) 270, a végzősök pedig (15 fő) 110 órát dolgoztak rendezvényeinken.** Részt vettek a Magyar Kultúra Napja alkalmából rendezett koszorúzáson, a nemzeti ünnepeink tiszteletére rendezett megemlékezéseken, kiállítás megnyitókön, valamint az Amatőr Színjászó Találkozón. Legnagyobb létszámban a Fényes Napokon tevékenykedtek. A diákok szívesen vesznek részt a rendezvényeken, lelkiismeretesen dolgoznak. A pedagógusok is nagyon elégedettek, hiszen a gimnázium pedagógiai programjának megfelelő területen teljesíthetik iskolai közösségi szolgálatukat a tanulók, és a személyiségfejlődésüket is kiválóan szolgálja ez a program. A Nemzeti Pedagógus Kar külön jogszabályában meghatározottak szerint ellenőrzi a törvény által meghatározott közösségi szolgálat szervezését, valamint működteti az ehhez kapcsolódó tanácsadó és információs rendszert. Tavaly az országos ellenőrzés keretében szakemberek vizsgálták a gimnázium iskolai közösségi szolgálati munkáját, az adminisztráció ellenőrzése mellett a diákokkal is beszéltek, figyelmük kiterjedt mindenre, amit a törvény az iskolai közösség szolgálatával kapcsolatban előír. A Nemzeti Pedagógus Kar évente egy iskolának adja át a „Kiváló Iskolai Közösségi Szolgálatot Végző Iskola” díját kiemelkedő közösségi szolgálati programja alapján. A 2015/16-os tanév monitori eredményét figyelembe véve a mátészalkai Esze Tamás Gimnázium kapta ezt a kitüntetést, büszkék vagyunk arra, hogy ehhez a nagyszerű teljesítményhez társaságunk is hozzájárult. 2017-ben ugyanez a precizitás jellemezte közös munkánkat.

A Gimnáziumon kívül a **Gépészeti Szakközépiszkolával** (2016. október), a nyíregyházi **Kölcsey Ferenc Gimnáziummal** (2014. november), valamint az **Egri Dobó István Gimnáziummal** (2016. június) kötöttünk együttműködési megállapodást, ezekből az iskolákból a nyári szünet alatt néhány tanuló teljesített pár óra közösségi szolgálatot.

## DIÁKMUNKA

2017 nyarán, két turnusban (július és augusztus hónapban) 18 gimnazista, illetve egyetemista fiatal volt a Kulturális Központban diákmunkán, mely programot a Polgármesteri Hivatal koordinálta. A tanulók ezen időszak alatt betekintést nyerhettek a nyári programjaink szervezésébe és lebonyolításába (pl. Udvarias Esték, Színháztalálkozó, Mátészalkai Fényes Napok).

## GYAKORLAT

A nyári időszakban előfordul, hogy a kulturális szervezőnek, illetve andragógusnak készülő egyetemisták, főiskolások társaságunknál töltik szakmai gyakorlatukat. Ebben az évben ugyan erre nem volt példa, de több egyetemista kért segítséget szakmai stábunktól szemináriumi, illetve szakdolgozata megírásához.

A Gépészeti Szakközépiskolába járó két 10. osztályos tanuló3 hetesösszefüggő szakmai gyakorlatát nálunk töltötte.

## ÖNKÉNTESSÉG

2016 őszén felhívást tettünk közzé azzal a céllal, hogy önkénteseket toborozzunk. Szívesen várjuk azon fiatalok és felnőttek jelentkezését, akiket érdekel a kultúra és a színház világa.

### Összegezve:

Meggyőződésem, s a közönségünk visszajelzései is ezt igazolják, hogy a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház személyi, infrastrukturális, és anyagi lehetőségeihez mérten, sokszínű, színvonalas kulturális kínálatot biztosított Mátészalka és a térség lakosságának.

### Mindez a számok tükrében:

2017. évi színházi előadások és művészeti rendezvények száma: **90 alkalom**

Mozifilm vetítés: **34 alkalommal 71 film**

Képző- és iparművészeti kiállítás: **6 alkalom**

Ismeretterjesztő előadások: **60 alkalom**

Zenei programok száma: **12 alkalom**

**Saját rendezvényeink látogatóinak száma: 43.228 fő**

Külső szervek, közművelődési csoportok által az intézményben tartott képzések, rendezvények száma: **1251 alkalom**

Külső szervek, közművelődési csoportok által az intézményben tartott rendezvények látogatóinak száma: **47.918 fő**

**A Kulturális Központ 2017. évi összlátogatói létszáma: 91.146 fő**

## RENDSZERES KÖZMŰVELŐDÉSI FORMÁK FOGLALKOZÁSÁNAK RENDJE

Csoport neve	FOGLALKOZÁSOK IDŐPONTJA					
	H.	K.	SZE.	CS.	P.	SZO.
Ádám Jenő Pedagóguskórus Egyesület						
Zenebarátok Kórusa	X					
SZCÉNA Színházi Műhely (ifjúsági színjátszó csoport)					X	X
Gondolat Kamaraszínház (felnőtt színjátszó csoport)					X	X
Talán Teátrum (színház)					X	X
Napsugár Nyugdíjas Egyesület	X					
Napsugár Nyugdíjas Énekkar	X					
Nyugdíjas Táncklub	X					
Rotary Club Mátészalka		X				
Keresztény Értelmiségiek Szövetsége(alkalmanként)						
„ÓDA A FÉNYHEZ” Látássérültek Klubja				X		
Szikra Nyugdíjas Pedagógus Közösség					X	
Életmód Klub			X			
Inner Wheel Klub			X			
Méhész Klub					X	
Bibliakör			X			
Bibliai Szabadegyetem					X	
Rákbetegek Klubja	X					
Gyerek-angol foglalkozás			X			
Testszépítő-nyújtó torna	X					
Balett foglalkozás		X				X
Hastánc foglalkozás				X		

<b>Jóga foglalkozás</b>	<b>X</b>			<b>X</b>		
<b>Dinamikus jóga foglalkozás</b>			<b>X</b>			
<b>Modern táncfoglalkozás</b>					<b>X</b>	
<b>Gymstick torna</b>	<b>X</b>		<b>X</b>		<b>X</b>	
<b>Hip-hop foglalkozás (alkalmanként)</b>						